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bb.1. az üzletek ünnepi nyitvatartása 

mm/ra pr hgy

a fővárosi tanács kereskedelmi főosztálya a főváros terüle­
tén Lévő nyílt árusítású üzletek, vendéglátóegységek, továbbá 
a csarnokok, piacok május 1-i nyitvatartási rendjét a követ­
kezők szerint szabályozta:

- április 28-a, szombat: egész napos munkarend, valamennyi élel-
------------------ -------------- ------------------ miszer és édességbolt, csarnok, piac /va­
lamennyi üzlet/, továbbá iparcikk üzlet, áruház, dohány-és virág­
bolt a szokásos pénteki, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rend­
jük szerint tartanak nyitva.

- április 29-e, vasárnap: szabadnap - minden kenyeret és tejet
—.— ---------- ---------------------------------árusító élelmiszerüzlet, csarnok, piac
a szokásos nyitási időtől / de Legkásőbb reggel 7 órától/ leg­
feljebb 13 óráig tart nyitva, édesség, dohány és virágüzletek
a vasárnapi, a vendéglátóhelyek pedig a szombati rendjük szerint 
tartanak nyitva, a fel nem sorolt kereskedelmi egységek zárva 
tartanak.

/folyt.köv./

készült az mti belföldi főszerkesztőségében /i1979. április 25.

szerkesztette: dosztányi Imre
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bbe 1 , / íz üzletek folyt./ra

április 309 hétfő, heti pihenőnap: édesség, dohány és virágüzle-
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helyen pedig a szombati rendjük szerint tartanak nyitva, minden 
más kereskedelmi egység, áruház zárva tart.

bb.2. fel észült a közlekedés az újabb ünnepi forgalomra 

1/kf/s/ a pp hgy

különösebb tapasztalat nélkül - hiszen május elsején még nem
munkaszünet, méghozzá előtte teljes munka­

nappal de a hasonló méretű ünnepi forgalom alapján felkészült 
a közlekedés a várható nagyobb utazási igények kielégítésére, a 
tervezett rendkívüli szerelvényeken és buszjáratokon kivül mind 
a máv, mind a volán szükség esetére további kocsikat is készen­
létben tart. mindenütt megszervezték a mentesítő vonatokhoz a busz­
os a ti akoz ásókat is. ezenkívül május elsején a megyei központok, 
a nagyobb városok környékén közlekedő vonatokat és buszjáratokat 
megerősítik, a felvonulók zavartalan be-és vissz asz állitására.

a máv április 28. és május 2-a között a húsvétinál vala­
mivel kevesebb, összesen 112 mentesítő vonatot közlekedtet, szom­
baton délután és este 20, vasárnap 41 mentesítő vonat indul 
a fővárosi pályaudvarokról, hétfőn hat kisegítő vonatot is ele­
gendőnek tartanak, kedden viszont már ismét sok, 34 közleke­
dik menetrenden felül, és még szerdán is 11 mentesítő szerelvényt 
terveznek a kora reggeli órákra, a legtöbb mentesítő vonat, szám 
szerint 30 a budapest-debrecen-nyiregyháza vonalon közlekedik, 
a többi nagy forgalmú vonalon, például a fővárosból Miskolcra, 
békéscsabára, pécsre, szombathelyre és vissza 65 mentesítő vona­
tot terveztek.

a vasútállomásokon ezúttal is minden pénztárt kinyitnak 
vltik az információs szolgálatot és karszalagos vasutasok segí­
tik az utasok eligazodását, a máv ezúttal is kéri a közönséget 
a menetjegy előregváltásra. annál inkább, mert a húsvéti forga­
lomban is a jegy hiánya okozott idegességet, sor banállást 
a vonatok indulása előtt.

a volán is elsősorban az előreváltásra kéri az utasokat 
különösen arra, hogy Lehetőleg retúrjegyet vegyenek, mert ezek 
alapján biztonságosabban tudják megszervezni a szükséges kisegí­
tő járatokat, a háromnapos munkaszünet idejére 60-70 
ezer többletutas elszállítására készülnek fel a volán tröszt vál­
lalatai, amelyek országszerte 1500-1600 mentsí tő buszjáratot 
szerveztek, az engels téren ezúttal kisebb forgalommal, 4000- 
5000-rel több utassal számolnak, ezzel együtt az ünnepi forgalom­
nak változatlanul főszereplője a központi pályaudvar, ahol 100- 
130 járattal többet helyeznek üzembe a szokásosnál és gondoskod­
tak tartalékokról is. szombatra és vasárnapra^ biztonság kedvéért 
,,lekötötték,, a szent István teret az autóbuszok számára, a for­
galomirányi tashoz rendőri segítséget is kértek, amit azonban csak 
akkor vesznek igénybe, ha a vártnál nagyobb az utasigény./mti/

v- 4

1979. április 25.a vendéglátó-H

fV.íibőségesvolt ilyen 9 9 9 9

május 1-e, kedd, munkaszüneti nap: a virágüzletek, valamint a ven-
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rena ük szerint tartanak nyitva, minden más kereskedelmi üzlet,
áruház zárva tart.

a kijelölt vendéglátóhelyek tejet, kenyér darabárut és péksü­
teményt a május 1-1 hármas ünnep 2., és 3. napján /április 30. és 
május 1-e/ árusítanak, az ipari főosztály a szolgáltatóipari fel­
vevőhelyek ünnepi nyitvatartási rendjét az alábbiak szerint sza­
bályoz ta:

fodrász üzletek: április 28-a, szombat: hétköznapi nyitvatartási
rend szerint
április 29-e, vasárnap: szombati nyitvatartási 
rend szerint
április 30-a, hétfő: minden üzlet zárva tart 
május 1., kedd: minden üzlet zárva tart 
május 2., szerda: hétköznapi nyitvatartási rend 
szerint.

a szállodákban, fürdőkben és pályaudvarokon működő fodr sz­
űz letek nyítvatartása fentiektől függetlenül az igényeknek 
illetve a fürdők nyi tv a tar fásának megfelelően történik.

fényképész üzletek: április 28., szombat: hétköznapi nyitvatartási
rend szerint
április 29., vasárnap: szombati nyitvartási 
rend szerint
április 30., hétfő: minden üzlet zárva
május 1., kedd minden üzlet zárva
május 2., szerda: hétköznapi nyitvatartási rend
szerint.

a fővárosi fürdői gaz gatóság közli, hogy április 28-tól a csil­
laghegyi , palatínus és csepeli strandok a vendégek rendelkezésé­
re állnak, a fürdők május 1-1 ünnepi nyitvatartása az alábbiak sze­
rint alakul,:

április 29-én vasárnap rendes hétköznapi üzemmenet,
30-án, hétfőn vasárnapi üzemmenet lesz;

május 1-én kedden: a gyógy-és tisztasági fürdők zárva tartanak.

a rudas, lukács, gellért, újpesti uszodák, a 
Széchenyi és szabadság strandok, illetve a már ny 
fürdők - palatínus, Csepel - nyitva lesznek./mti/
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bb.3e ’ izsgáLat a terhességibegszaki tás és a koraszlilés kapcso­
latáról

i/d /mm/ra dg pr

hazánk is bekapcsolódott az egészségűgyi világszervezet 
nagyszabású nemzetközi programjába; a terh essé gme gsz aki tás 
és a koraszülés összefüggéseit vizsgálják orvosegye térni klini­
káinkon. a korábban a szakemberek mintegy kétezer nő adatait 
gyűjtötték össze, külön kategóriába sorolva a hagyományos terhesség­
ibe qsz aki tó műtéteseket és azokat, akiknél a nem kívánt terhes­
séget a Légszívás elvén működő, úgynevezett vákuumaspirácios mó­
don, illetve gyógyszerrel; prostaglandirmal szakították meg. most, 
a felmérés második szakaszában az abortuszon átesettek már vál­
lalt terhességének lefolyását kisérik figyelemmel.

szakkörökben is vitatott kérdés, hogy milyen kapcsolat mu­
tatható ki a művi terhességmegszaki tások és a koraszülesek kö­
zött. számos jel utal arra, hogy a művi abortuszon átesett nők 
később az átlagosnál nagyobb arányban hoznak a világra kis 
súlyú, koraszülött gyermekeket, arról is vannak tapasztalatok, 
hogy a Legkedvezőbb körülmények között elvégzett terhességmeg- 
szakitásoknál - ha a nő az azt követő három napot szigorú pihe­
néssel, tehát gyógyulással töltötte - elenyészően kevés a szövőd­
mény. későbbi kívánt terhesség, a gyermek sorsa szempontjából az 
is nagyon fontos, hogy a nők a megszakítás után hat nettel, de 
legkésőbb a kívánt terhesség előtt megvizsgáltassák magukat szak­
orvossal, az esetleges szövődmények felderítése céljából, bizta­
tóak a vákuumaspirácios megszakításokkal, valamint a prostaglandin- 
nal kapcsolatos kísérletek is.

?bb.W. Vr.n elég idei karalábé - csütörtöktől árváltozások

1979. április 25.i/olAmé/ra1979. április 25. pp hgy

az utóbbi napokban a husvét utáni"hűvösebb időjárás hatá­
sára visszaesett a saláta felhozatala, ennek ellenére retek, 
zöldhagyma és - jobbára importból - paradicsom, valamint hazai 
zöldpaprika is kapható a zöldség-gyümölcs boltokban, a piacokon, 
egyre több zöldhagymát küldenek a pest-környéki és az alföldi 
termelők, elegendő idei karalábé lesz a hét végére, mert az üveg- 
házakból és a fóliasátrak alól újabb szállítmányokat várnak, már 
a közeli napokban megjelenik a piacokon az uj kelkáposzta, a paraj 
még kevésnek bizonyul az igényekhez képest, de sóskából van már 
elegendő.

egyedül az időjárás jobbrafordulásától függ, hogy május köze­
pén befutnak-e majd az első idei zöldborsó-szállítmányok.
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a télen át tárolt készletek egy része alaposan megcsappant, 

kifogyott már a raktárakból a cékla, kevés a karalábé és a gyö­
kér. az utóbbi helyett most paszternákot kínálnak, sárgarépa, 
fejeskáposzta még van a raktárakban.

a budapesti zöldért igazgatóságától kapott előrejelzés 
szerint csütörtökre néhány cikk árának kedvező változása 
várható./mti/

mm-

•?-o-

bb®‘5. nagy madárpók az állatkertben 

l/ol/ol/ra pp hgy

a meglévőknél nagyobb, a közép-amerikai szigetvilágból 
származó madárpókot kapott ajándékba a budapesti állatként, 
az öklömnyi, sötétbarna állat egerekkel és nagytestű rovarok­
kal táplálkozik, rendkívül szelíd, s ezért máris az állat­
ként látogatóinak egyik kedvence./mti/

ívd

1979. április 25._ nagyszabású vizsgálódástól azt várják a szakemberek, hogy 
tudományos bizonyítékot szolgáltasson a vitához, egyben jó al­
kalmat ad arra is, hogy ismételten ráirányítsa a figyelmet a mlu- 
vi terhessé gmegsz akitásokra. a korszerű megelőző szerek megjele­
nésével és az egészségügyi felvilágosítás hatására ugyanis az 
utóbbi hat év alatt 54 százalékkal csökkent az abortuszok száma; 
a hatvanas években egy szülésre általában két terh esse gme gsz aki- 
tás jutott, most két szülésre sem jut egy. valamennyi korcsoport­
ra jellemző a csökkenés, csupán a húsz éven aluliaknál kedvezőt­
lenebb az arány, összességében azonban mégis, még mindig nagyon 
sokan választják a megelőzés helyett a terhes se gme gsz aki tás t.
,/m ti/

a*

mmt
Imi

mm:,

mbb.‘6. több fát a bal at on partra 

szé/ra st hgym 1979. április 25. S*
- mkevés a fa, összezsugorodott az erdőterület a balaton vidé- 

kén, a^urbanizáció, az üdülőterület! építkezések nehezítik 
az erdősítést - állapította meg felmérése alapján a balatoni 
intéző bizottság kömyezet-és vízvédelmi szakbizottsága, az 
detileg tervezett erdősítési program végrehajtását tulajdonjogi 
gondok is akadályozzák, számos nagygazdaság hozzájárulására 
lenne szükség, hogy a helyenként junlegelőnek használt terüle- 
teket erdősítsék, a tó vízgyűjtő területének ,,szűrő szelepe- 
ként,, hasznosíthassák, ez egyaránt vonatkozik a balatonielvi- 
déki erodált területekre és a somogyi Löszdombokra, sajnos az 
eddig létesített parkerdőket, amelyeket a turizmus szolgálatá­
ban hoztak Létre, az igénybevevők nem értékelik eléggé, álla­
potuk egyre romlik, a társadalmi testület javasolja, hogy ösztö­
nözni kell a magánterületek fásítását, dísznövénnyel való be­
telepítését is./mti/
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l;v# bb,9« kill földön is népszerűek 

mzs/ra st hgy

bb,7r növekszik a nagyvadak száma - csökken az apró vadállomány 
borsodban

kck /r a st hgy

befejeződött a vadszámlálás borsodban és az elkészült össze­
sítés alapján megállapították: növekedett a nagyvad állomány* 
ezzel szemben csökkent az apró vadak szája.

a soproni szőnyegek
#5

•; m1979. április 25.1979. április 25.
szőnyeggel borítják a moszkvai mir szálloda összes

ezer negyzetmeter egyszínű velúr szőnyegpadlót 
. útnak indították a soproni szőnyeggyár bői. a szovjet rendelé- 

aLapjan a soproniak az idén is a tavalyival azonos mennyisé­
gű* összesen mintegy 300 ezer négyzetméter velúr és tűzött szőnye­
gei szállítanak, jelentős mennyiségű soproni szőnyeget exportál­
nak más szocialista országokba és növekednek szállításaik a sző- 
nyeg hazajába, a közel-keletre is. a palmíra fantázianevet 
vllexí tiszta gyapjú velurszőnyegből például mintegy 30 ezer négy- 
fftmetert készítenek dubai részére., kuvait a gyapjú és viszkóz 
Tartalmú kall iából, írak pedig a gyapjú velurszőnyegből rendelt 
ez évre mintegy 10 ezer négyzetmétert, az idei szállítások érté­
ke jóval meghladja a tavalyit./mti/

m:A

& 1 i1;
a legerőteljesebb az őzállomány szaporulata, a bükki és a 

zempléni erdőségekben, valamint a tisza-menti és a bodrogközi 
ligeterdőkben az őzek száma meghaladja a nyolcezret, az őz bor­

vaddá válik: az utóbbi évekbensódban mindinkább
a hegyvidékről a síkságra húzódott, a takta-és a bodrogköz- 
ben lőtték a Legszebb villáju őbakokat is. valamelyest nőveke 
dett a muflonok száma, amelyek a bükk után a zempléni hegyekb n 
is meghonosodtak, a nehezen megközelíthető sziklás, karsz­
tos hegyvidékeken több mint 300 muflon él. a szarvasokkal és vad­
disznókkal együtt a nagyvadak száma megközelíti borsodban a tizen­
kétezret.

alföldi > 9

§É*

9 9

B

11 bb.10.

Lász/ra st hgy

az első pecsenyekacsa-szállítmány
é-az apróvadak közül különösen a mezei nyulak száma apadt aggasz­

tóan. amiben az utóbbi évek árvizeinek is része van. emiatt 
ugyanis az első fialások két év óta elpusztultak, csökkent 
a foglyok száma is, mig a fácánoké évek óta nagyjából azonos* 
mint hetvenezer./mti/

1979. április 25.
6Émegkezdődött a hét hónapig tartó pecsenyekácsa-idén a kecs- 

keméti baromfifeldolgozó vállalatnál, ahol ez idő alatt 2,7 mll- 
lio viziszárnyas kerül te konyhakészen a feldolgozó vonalakról, 
az idei első pecsenyekacsa-rakomány a kiskunsági állami gazdaság­
ból érkezett, de,a hét végére szállítást jelzett a tatai állami 
ga^aasag is. a vallalat két gyárában, kecskémé ten és kiskunhala­
son a főidényben óránként ötezer pecsenyekacsát készítenek elő 
sütéshez, főzéshez./mti/

több m
Abb.8. virágzik a kökény - megkezdődött a gyógynövénygyüj tés vas 

megyében

Lér/ra st hgy

virágzik a kökény, s ezzel megkezdődött a gyógynövénygyüj- 
tési szezon vas megyében, ahol mintegy 130 féle gyógynövényt 
gyűjtenek, a gyűjtők tábora s ezzel együtt az átadott gyógy­
növények mennyisége is évről-évre növekszik.

tavaly 1.850.000 forint értékű gyógynövényt vettek át a 
gyűjtőktől és továbbítottak a herbária vállalatnak a megye 
fogyasztási szövetkezetei, kökényvirágból például 119 mázsát, 
bodzavirágból 180 mázsát, sárga aranyvesszőből 100 mázsát, 
szállítottak, az idén a felvásárlók minden eddiginél nagyobb 
mennyiségű gyógynövényt átvételére számítanak, mivel állandó­
an növekszik a gyógyteák és gyógynövények iránti érdeklődés, 
/mti/

ff1979. április 25.

bb. 11. filmek brnóból 

1/jok/s/ra

brnóban válogato ttak a közelmúltban a magyar fiImszakembe— 
21 játékfilmet tekintettek még, közülük"tiz magyarországi 

vetítésről született megállapodás.

> r %

be hgy 1979. április 25. 11
■: im

rek:

VÖ* a mozikban játsszák majd - többek között - a 
szék nagypapa

Le—
99 című filmvígjátékot, főszereplője az 

díjjal többször is kitüntetett színész, milos kopecky. az 
ocskös minden pénzt megér,, szintén filmvigjáték: folytatása 
bátyádnak príma öccse van,, címmel már bemutatott csehszlovák 
filmnek, ám különállóan is jő szórakozást Ígér. a ,,benzinesek 
az aranypatkőból,, című produkció témája egy benzinkút dolgozó­
inak bűnös üzelmei, majd leleplezésük.
/folyt.köv./
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bb,11. / filmek folyt./ra• • ei-s

a -eleviziő számára átvett öt alkotás többségében drá­
mai mü. jana brejchová és eduard cupak a főszereplői ,, 
tatem>er és a bálna,, cirnü társadalmi drámának, amelyben egy 
vegyikombinát tudományos munkatársainak érdekellen tétéit 
tárja fel. pszichológiai dráma kerekedik ki a ,,szóló az öreg 

cirnü alkotásból, az idős nő családja szét­
esett, a múlt problémáival való értelmetlen vívódásból az " 
éveknél később visszatérő gyermekei sem tudják kizökkenteni, 
speciális emberi kapcsolatokat jelenít meg ,,a halálkat-

amely a vándorcirkusz ban összezárt emberek életközössé­
gének feszültségekkel terhes szituációit mutatja be./mti/

bb.12. kétezer magyar kötet a 11. moszkvai nemzetközi könyv- 
kló litásra

i/km/z/bc/a/h gy

m a fia-

m 1979. április 25.6".'
hölgynek 9 9 a magyar könyvszakma is meghívót kapott moszkvából 

a ii. nemzetközi könyvkiállitásra és vásárra, a magyar könyv­
kiadók és könyvterjesztők egyesülése, a kultúra külkereskedel­
mi vállalat már megkezdte az előkészületeket a,, könyv a béke 
és a haladás szolgálatában,, címmel ez év szeptember 4-10. kö­
zött megrendezendő eseményre, amelynek célja, hogy elősegítse 
a népek kulturális együttműködésének f jlődését, népszerűsítse 
a békét szolgáló, a nemzetközi feszült ég enyhülését elősegí­
tő legjobb kiadványokat.

'V 7

V.--j

#

Lan 9 p

(/£
-8- a magyar könyvkiadás több száz négyzetméteren mint­

egy kétezer kötettel mutatkozik be: a Legfrisebb müvekkel, és 
az elmúlt két év legsikeresebb termésével, a 18 legjelentősebb 
könyvkiadó széles választékban állítja majd ki természet-, tár­
sadalomtudományi, szépirodalmi, ismeretterj sztő müveit.több 
száz kötet reprezentálja klasszikus és kort rs irodalmunkat, 
már válogatják azokat a müveket is, amelyek a nemzetközi gyer­
mekév alkalmából a hazai ifjúsági és gyermekirodalom gazdag 
választékából adnak képet.

ii
,2

m
a kiállítás anyagának mintegy fele a magyar nyel­

vű kötetekből, másik hányada pedig a hazánkban megjelent idegen 
nyelvű könyvekből tevődik össze, a világnyelveken közreadott mü­
vek között szép számmal találhatók a corvina és az akadémiai 
kiadó munkái./mti/

!L
• : vl

m

Ibb.14. szerelik az uj fűrészgépeket harcson 

káp/st/a/h gy
I

1979. április 25.m

a somogy megyei erdő-és fafeldolgozó gazdaság/sefag/ 
barcsi panelparketta gyárának fűrészüzemében megkezdődött az 
uj fűrészgépek szerelése, a 150 millió forintos rekonstrukció 
során eddig már megépültek az uj üzemcsarnokok, áll a nagy 
daru, korszerűsítették a közlekedési utakat és növelték a tá­
rolóteret. olyan fűrészgépeket szereztek be, amelyek a legkor­
szerűbb technológiát képviselik,s a legalkalmasabbak a kemény­
fa gazdaságos feldolgozására, az u1 gépekkel kétszeresére emel­
kedik a fűrészüzem teljes!tőképessege: ez év őszétől évente 
90 ezer köbméter keményfát dolgoznak fel./mti/
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bb.13, a belkereskedelem, a közlekedés és a hírközlés kiváló 
váll Latai

i/kf/mi/pp/a/h gy

bb. 1 vízben vetnek, vízben aratnak - japán rizs termesz tési 
módszerrel kísérleteznek a nagykunságban

end/st/a/hgy

.:K

fr.1979. április 25.

az ágazati miniszterek az illetékes szakszervezetek 
elnökségével egyetértésben kitüntették az 1978. évi szocialis­
ta munkaversenyben a legjobb eredményeket elért vállalato­
kat.

#1:1 1979. április 25.

1 

m
:

a világhírű japán rizs termesztés tapasztalatai­
nak meghonosítására kezdődtek az idén kísérletek hazánk Leg­
nagyobb rizstermő táján, a nagykunságban, ahol az ország rizs­
vetés területének több mint kétharmada található, mint is­
meretes, hazánkban az utóbbi években visszaesett a rizstermesz­
tés. a kedvezőtlen időjárás, a nem megfelelő termesztési techno- 
lógia? az elöregedett talajok miatt a korábbi évek­
nél Lé yegesen alacsonyabb hozamokat értek el. a nádudvari kit 
amely étezer hektár rizsföld művelését irányítja, a japán ész 
részén Lévő hokkaido-szigetéről rizsspecialista szakembert hi­
vott meg, hogy nyújtson segítséget a hazánkban is alkalmazható 
termesztési módok adaptálásához.

a belkereskedelem kiváló vállalatai: pest komárom 
-nógrád-megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vál­
lalat,,. aranypók,, divatáru kiskereskedelmi vállalat, bács- 
kiskun megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat, bükk-vidéki 
vendéglátó vállalat, erzsébeti közért vállalat, heves megyei; 
élelmiszer kiskereskedelmi vállalat, vegyianyagkereskedelmi vál­
lalat, vác és környéke élelmiszer kiskereskedelmi vállalat, 
tritex dél-dunántuli textil-és felsőruházati nagykereskedelmi 
vállalat, ferrovill észak-dunántúli vas-és műszaki kereskedel­
mi vállalat, déldunántúli tüzép vállalat, keletpesti ven­
déglátó vállalat, jásznagykun vendéglátó vállalat, pannonia szál­
loda és vendéglátó vállalat.

■I

p:|
ht.1 I: :

, mivel a napsütéses órák száma hókkaido-szigetén
es az alföldön csaknem azonos, a próbálkozások sikerrel kecseg­

tetnek. a japán termelési módszerek közül a Leginkább átvehető a 
vízben való talajelőkészités, vetés, palántázás és aratás, ezt 
a módszert az idén a karcagi magyar-bolgár barátság tsz-ben és 
kisujszálláson próbálják ki. a tapasztalatok alapján a kite 
szakemberei kidolgozzák a rizs termesztés uj hazai technológiá­
ját^ és a jövő évtől elterjesztik a partnergazdaságokban./mti/

a belkereskedelmi miniszter a kpvdsz és a szövosz 
elnökségével egyetértésben 24 áfész -nek és három szövetkeze­
ti vállalatnak adományozta a kiváló szövetkezet elmet.

a közlekedés kiváló vállalatai: miskolc vasú tijcso- 
mópont, debrecen vasúti csomópont, győr vasúti csomópont, 
kecskémét vasúti csomópont, kaposvár vasúti csomópont, nyíregy­
háza vasúti csomópont, Veszprém körzeti üzemfőnökség, máv épí­
tési főnökség dombóvár , máv távközlő-és biztosi tó berendezés 
építési főnökség budapest, máv hídépítési főnökség, máv jár­
műjavító üzem szombathely, máv építőgép javító üzem jászkisér.

r ■m
m

4
bb.16. járműjavítás - menetrend szerint 

szel/st/a/hgyi 1979. április 25.

a hálóterves munkarend bevezetésével és a munka­
verseny eredményeként csaknem húsz százalékkal csőként a vasú­
ti jármüvek javítási ideje a szombathelyi máv járműjavítóban, 
a már harmadik esztendeje alkalmazott komplex szervezési gyakor­
lat gyümölcsei most kezdenek beérni.

/folyt.köv./á

1
!

volán 1.számú vállalat budapest, volán 14.sz.vál­
lalat Székesfehérvár, fővárosi szállítási vállalat, afit 12.sz. 
autójavító vállalat szombathely, közúti gépellátó vállalat, au- 
tó-és alkatrészkereskedelmi vállalat, utasellátó vállalat, beton­
útépítő vállalat, zalaegerszegi közúti igazgatóság.

i"..' 1-7-

*:>
soproni posta igazgatóság, pécsi posta- 

igazgatóság, posta központi javító üzem./mti/m. 8.35/a -11--•y-:
4" I %8.30/a 10
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bb*l7. hazaérkezett 

t/da/pr/a/ie
Varsóból németh károly

1979. április 25.iiSHiisir
10.10/a
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bb.*19. takarékosabb gazdálkodást az üzemanyaggal ! - 
neb v zsgálát vas megyében

L ér "'ká/a/ie 1979. április 25.

vas megye huszonnégy nagyobb ipari vállalatánál,il­
letve mezőgazdasági üzemében vizsgálták a népi ellenőrök a 
folyékony üzemanyagokkal folytatott gazdálkodást, ennek ta­
pasztalatait vitatták meg szerdán szombathelyen, a megyei népi 
ellenőrzési bizottság ülésén, megállapították: az elmúlt évek-"' 
ben számos intézkedést hoztak az üzemanyag takarékosság érdeké­
ben . több helyen ösztönző teljesitmény-és bérezési rendszert 
dolgoztak ki. javult az adminisztráció, a$z ellenőrzés, de még 
nagyon sok a tennivaló, növekedett például a tulfogyasztó gépjármü­
vek száma, nem javult megfelelően a műszaki állapot, s tovább" 
romlott az anyag-és alkatrészellátás, a mezőgazdasági nagyüze­
mek zömében még mindig nem fordítanak kellő gondot az üzemanyag­
takarékosságra, nem megnyugtató a teljesítmények nyilvántartá­
sa, formálisak az ellenőrzések.

egyes üzemekben indokolatlanul nagy mennyiségű 
üzemanyag-jegyet tárolnak, számos helyen az olajcserék időpont­
jait nem rögzítik a menetleveleken, szélsőséges az üzemanyag-" 
takarékosságra ösztönző premizálás, a sabaria cipőgyárban pél-"' 
dául minden Liter megtakarított üzemanyag értékének 80 százalé­
kát prémiumként kifizetik a gépkocsivezetőknek, a gabonaforgal­
mi és malomipari vállalatnál/ a sárvári baromfifeldolgozó vál­
lalatnál a megtakarított üzemanyagérték 50 százalékát kapják 
prémiumként, túlfogyasztás esetén viszont az üzemanyag teljes 
értékét megtéríttetik, az ösztönző rendszerek viszont csak a 
közúti jármüvekre terjednek ki, az erő-és munkagépekre nem.

a megyei népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat 
tapasztalataira felhívta az érdekeltek figyelmét, -/mti/

bb.18.( siófok város köztisztaságáért 

káp/a/ie 1979. április 25.

a balaton déli partjának 
évről-évre több a hulladék; tavaly például 50 e 
tér szemetet gyűjtötte össze és szállítottak el. 
/folyt.köv.- 
11 :55/a

fővárosában siófokon 
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bb.20. időjárásjeléntés 

a/ie 1979. április 25.

a meteorológiai intézet jelenti április 25-én. 
dán 12.00 órakor: ’

hűvös, esős idő

szer-

a szovjetunió európa területének déli felén magas 
nyomású légköri képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a 
területeken általában kevés a felhő, csendes, száraz az idő 
európa többi részén több középpontú nagy kiterjedésű ciklon 
határozza meg az időjárást, áramlási rendszerében dél felől e 
he levegő áramlik a balkán-félszigeten át, a keleti-tenger té 
sége felé. ugyanakkor nyugat-északnyugat európát hűvös Levegő 
árasztotta el. ma reggel sokfelé esett az eső, záporeső, a 
balkán-félszigeten néhány helyen %ivatar is keletkezett, míg 
a skandináv-félszigeten elszórtan havazott, csütörtök estig 
a hűvös Levegő a kárpát-medencét is elárasztja.

. ^ x hazánkban kedden az északi, északkeleti megyékben
és a dunántuL déli részén erősen felhős idő volt. az orszáa

'■ a nap. a hőmérséklet csucsér-többi részén 4-12 órán át sütött a nap. _ „U„,G, OCFNUCl ,SUWBr.. 
teke a felhősebb részeken 16-19, máshol 20-23 fok között volt 
napközben szórványosan, az esti óráktól többfelé esett az eső*
záporeső.

/fom.köv.7 ,f.áQ

B — 14 —

bb.18. / siófok folyt./-a

a városban má fél m llió négy 
Let, a köz is taság szó gált 
sei Lehet av tani han zott 
sén. ebben az évben több mint

gépek be

a
csak

ülé-a
V milli 700 ezer fori tót 
rzésére/és elkészült a sze- 
további célként jelö t k me 
, az ahhoz szűk égéi á o i

költenek
métlerakó . a
a
anyagi
folyék
mének

a
a

. 12 , % »és, 3 be.

s

i
bb.20V/időjárásj elentés folyt./-a 71o o o © © e •

A*a Lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 
9 mm közöttj_alakult. szerda hajnalra csak 7-13 fokig hűlt Le 
a ^evegő. ma délelőtt a keleti országrészben változóan, máshol 
erősen felhős idő volt. sokfelé volt újabb eső, záporeső. a 
delies szél többfelé élénk, néhány helyen erős volt. a hőmér­
séklet 11 órakor az északnyugati megyékben helyenként 6-9, 
máshol általában 10-15, keleten 16-20 fok között váltako­
zott

.4.

• _L volt, de az északnyugati megyékben néhány helyen 
lo-14 mm között

.. budapesten kedden a hőmérséklet napi középérté-
keo 14.9 fok volt, a százéves átlagnál 1.9 fokkal magasabb.

m.
szerdán 12 óórakor budapesten a hőmérséklet 11 

fok, a tengerszintre átszámított Légnyomás 1009 mb? 757 hgmm/ 
volt, alig változik.

várható időjárás csütörtök estig:

az időszak első felében túlnyomóan borult idő,sok­
felé esővel, néhány helyen zivatarral.

csütörtökön nyugat felől csökkenő felhőzet, a 
dunántulon már kevesebb helyen Lesz csapadék.

IIm
ü

„ a többfelé még élénk déli, délnyugati szél mérsék­
lődik. várható Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10.

>v

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 10-15 Ír:]
fok között.

a duna vízállása budapestnél 330 cm, vizhőfok : 10.4
c.fok./mti/

bb.21. jurta tábor és kemping visegrádon - az idegenforgalmi 
felkészülésről tárgyalt a dunakanyar intéző bizottság

bam/mné/ká/a?ie 1979. április 25.

^ ez év nyarán elkészül a visegrádi kiránduló központ 
120 s&zémélyes jurta tábora és a mintegy 300 vendégnek he­
lyet adó kemping - jelentették be á dunakanyar intéző bizott­
ság szerdai budapesten tartott ütésén, a dunakanyar kereske­
delmi és vendéglátóipar! egységei a megelőző éveknél korábban és 
szervezettebben készültek fel az idegenforgalomra, s ez vár­
hatóan kedvezően hat majd a kedvelt üdülőhelyek Látogatottságá­
ra.
/folyt.köv./
1 3.55/a - 15 - -
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bb.21./ jurta

a sz ionra korszerűsítették az esztergomi áfész dömösi vendég­
lőjét, a surányi konzerv-pavilont és a turistaházakat, felújí­
tó . ták a nimrőd szállót, tatarozták a danubius-t. Szentendrén, 
a pap-szigeten üdülőházakkal cserélik ki a korábbi faházakat, 
a pap-szigeti kempingben elvégezték d/viz-és csatornahálózat tel­
jes rekonstrukcióját, leányfalun felújították a kemping 28 
üdülőházát.

folyt,/- i09000099
fokozni kell a napraforgó termesztését - tanácskozás

bb.22 
békéi csabán

bty is/be/a/ie

r :>
ríS-fi 1979. április 25.

növekszik a hazai fogyasztásban a növényi zsiaradé-

tálya, és megyei termelőszövetkezeti szövetségeik 
UB.ca oauai. szerdán megtartott termelési tanácskozásán, éppen

IvrEEi-BEsBIElESí-iySE?"
szer területeken szabad termeszteni.

a tanácskozás időszerűségét IgazoljaIliilllSliiáiii:
tecímikával^termesz tik ^tavaly^áV időeredmények születtek.

1 

v %

kok

tési
, és a vendéglátó vállalatok intézke­

dései elsősorban a környezeti kultúra javítását célozták, több 
helyen bővítették a kerthelyiségeket, parkosítottak Ízléses 
virágtartókat helyezitek el. az áruforgalom javítására szerződé­
seket kötöttek a szállító vállalatokkal - a dunakanyarban kie­
melt ellátást biztosítanak, ezt segíti elő egyebek között az is, 
hogy az idén a korábbinál több kistermelőtől vásárolnak a boltok 
zöldségét es gyümölcsöt.

a kereskedelmi

&- k1Sívéy.'

, hogy az ör­
ömül t évekbenfi az e

v-
a vendéglátó vállalatok külön programot dolgoztak ki 

az etelvalasztek növelésére, és az üzletek nyitvatartási ideje 
alatt állandóan kínálnak majd meleg ételt, több étterem és vendéglő 
is készít kis adag és zónáé teleket, a tejipar több mint százféle 
termeket iger, s néhány uj áruval is jelentkezik. megszerve- 
zik a vasárnapi járatokat,s az úgy ev zett a és b kategóriájú 
boltokba naponta kétszer sz41 1 ' -*•— ------

SpS
L'b l

j
m

a napraforgó termesztés növelését egyébként az is 
martfül növényolaj gyár 1981-re tervezett 

feldolgozó ipar kapacitása megketszereződik.indokolja, hogy a 
megindulásával a 
/m ti/

, gondot okoz - állapította meg a dunakanyar intéző 
bizottság - a gyenge sütőipari ellátás, az idén sem számi that- 
nak a vendegek jelentős javulásra, annak ellenre, hogy a sütőipari 
vallalat más területekről is igyekszik majd az üdülőkörzetbe 
irányítani szállítmányait.

"CT

Z;1 W
a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. április 2

bb.23. 
én 14.00 óráigbeLkereskede1mrm7nísz1e/tLá9=rLéIgosrídeg^?oV^^m9iy/,llmOS’

elnöke,/mti/ JZ tanáé# 1979. április 25.^ 1
■F

a/ie

1. az
2. felkészült a köz
3. vizsgálat a terh 
4 van elég karalábé
5. nagy madárpók az
6. több fát a balaton partra
7. növekszik a nagyvadak száma
8. virágzik a kökény

8
I

üzletek ünnepi nyitvatartásak',;, ■ reálomra 
afcoraszülés

az
14.01/a kapcsolatáról16

Z
állatkertben§

1^31714.25/a
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az u j ingatlannyilvántartás a tolna megyei tanácsbb.25. 

vb napirendjénfolyt./-abb.T ./ a belföldi m
m

9 • O 9 • • •

1979. április 25.

tolna megye 80 községében - az összes ingatlan három­
negyed részéről készült el eddig az uj, egységes ingatlan 
nyilvántartás. 1980 végéig további 30 községben kell befejez­
ni ezt a munkát - jelentették be a megyei tanács végrehajtó 
bizottságának szerdai ülésén, az uj nyilván tartás készítése e- 
gyébként eddig a tervezett ütemben haladt.

rámutattak a tanácskozáson a nyilvántartási munkák 
nehézségeire is. igy például a mező gazdasági nagyüzemekben^be- 
következett nagyarányú művelési ág-változásokat, amelyek főleg 
talajjavítások, táblás!tások következményei, elegendő mun­
kaerő hiányában nem tudják a tervezett ütemben bemérni és az 
in gáti annyiIván tartásban átvezetni. nehézségeket okoz, hogy 
az egyes lakásépítési formáknál a tulajdonjog bejegyez te tési 
kötelezettség más-más szerveket, illetve személyeket terhel, 
sok nehézséget okoznak a rendezetlen hagyatékok is.,

a nehézségek elhárítására intézkedéseket tesznek.a 
mezőgazdasági nagyüzemeket például arra kérik fel, hogy 
a nagyarányú művelési ág-változásokról folyamatosan készítse­
nek térképeket a földhivatal számára./mti/

blb/is/a/ie1S>
9i soproni szőnyegek 

1Ó.’ pecsenyekacsa szállítmány 
11'. filmek brnoból 
1 ^.‘kétezer magyar kötet
13. ' kiváló vállalatok
14. szerelik az uj fűrészgépeket
15. ' rizstermesztési nfdszer
16. járműjavítás JW . . , .
17'.'' hazaérkezett Varsóból németh károly
18. siófok köztisztaságáért
19. ’ takarékosabb gazdálkodást az üzemanyggal .
20. ' idő járás jelentés I z. f

21. jurta tábor és kemping h sz ■
22. ' napraforgó termesztés
23. hirjegyzék 
/mti/

I >
E:
T.
V. M'
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5b.'24. állandó építőanyag kiállítás a műszaki egyetemen

1979. április 25.
E

t/sb/mm/pp/a/ie
a;- többszáz féle anyagot, szerkezetet

nek alapján, az építőanyagok tanszék kezdeményezesére állitot- 
ták össze a kiállítást, amelynek megvalósításához több tárca 
és a tanácsok 38 vállalata, szövetkezete és kutatóintézete, va­
lamint az egyetem négy tanszéke nyújtott támogatást. vállaltáK, 
hogy folyamatosan gondoskodnak a kiállítási anyag felfrissíté­
séről, a legújabb termékek bemutatásáról hogy a kiállítás min­
dig hű tükörképe legyen az épitő-és szerkezetgyártó-ipar 
újdonságainak.

bb.27. halálos gázolás 

mm/a/ie 1979. április 25.

kelemen józsef 29 éves gépkocsivezető szombathelyi 
lakos budapes ten a vili. kerület mező Imre ut és sárkány utca 
keresteződésében Lévő kijelölt gyalogátkelőhelyen teherautóval 
halálra gázolta kotroczó dezsőné 64 éves nyugdíjas budapesti 
Lakost, kelemen vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljá­
rást indított ellene./mti/

' 4"
7%

aru ;■
- ■

:

I ! mmV az évm-nek régi terve egy nagyszabású állandó építő­
ipari kiállítás létrehozása, amíg az anyagi erőforrások erre 

nyújtanak lehetőséget, addig az egyetemi bemutató nyújtja 
építőiparról a Legátfogóbb képet. Lehetővé teszik, hogy 

az épitő-és építészmérnök hallgatók már képzésük idején jól 
eligazodjanak az építéshez használható termékek sokaságában,s 
igy diplomájuk megszerzése után hamarabb beilleszkedjenek a 
gyakorlati munkába, ugyanakkor sok újat mutat ez a kiállítás 
az építőiparban régebben dolgozó mérnököknek, építészeknek is, 
hiszen egy helyen tájékozódhatnak a gyárak újdonságairól, s en­
nélfogva hamarabb kihasználhatják ezek nyújtotta műszaki lehe­
tőségeket./mti/
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bb.26. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások szombat­
ból yen

szel/is/a/ie

IKi
8: 1979. április 25.I

a magyar-csehszlovák választékcsere fejlesztésének 
kérdéseiről tárgyalt kedden és szerdán szombathelyen dr. 
juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár és ladilasv somogyi, 
szlovák kereskedelmi miniszterhelyettes, valamint munkatársa-

B. *y*km

ik.

a tárgyalópartnerek áttekintették a két ország közöt­
ti 1979. évi választékcsere megállapidás teljesítésének hely­
zetét, s megállapították, hogy a fogyasztási cikkek áruforgalma ez 
évben mintegy 20 százalékkal nő. 
két országban javítják az áruellátást és színesítik a kínálatot, 
a csere keretében egyebek között sört, sajtot, tartósított süteményt, 
különféle ruházati cikkeket, háztartási gépeket, tapétákat, 
bútorokat, kozmetikai készítményeket vásárolunk Csehszlovákiából, 
cserébe almát, szeszesitalokat, pvc háztartási cikkeket, világ- 
gitó testeket, bőrdíszmű áruk at, játékokat és egyéb termékeket 
szállítunk, mintegy 600 ezer pár csehszlovák cipőt importálunk 
magyar Lábbelik ellenében, az év folyamán 19-19 állami és szövet­
kezeti áruházban tartanak vásárlással egybekötött bemutatót 
magyarországon, illetve Csehszlovákiában, az áruk többségére 
a szerződéseket már megkötötték, s a szállítások folynak.

megtárgyalták a különféle élelmiszeráruk és néhány 
iparcikk gyártássszakosifásával kapcsolatos tennivalókat és 
áttekintették a kishatármenti árucsere helyzetét is. az utóbbi­
nak további javítása, fokozása mellett foglaltak állást.

a kétnapos magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgya­
lásról jegyzőkönyvet Írtak alá./mti/

a kölcsönös szállítások mind- h V

&
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7'W bb.28. szervezettebb gondoskodás az építészeti kőtöredékávédel- 

méről - az évm műemlékvédelmi bizottságának ülése

1979. április 25.

az ásatások és egyéb kutatások során feltárt mintegy 
38 ezer építészeti kő töredék szervezettebb védelméről tárgyalt 
szerdán ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter 
elnökletével az évm műemlékvédelmi bizottsága, a bizottság el­
határozta, hogy országos nyilván tartásba veszi ezeket a kő­
emlékeket, s enmek megfelelően összegyűjtik a Lelőhelyeikre vo­
natkozó adatokat, külön utasítást adnak ki a kőtöredékek fel­
tárásának, kezelésének és feldolgozásának szabályairól is. 
nagy figyelmet szentelnek a gyűjtemények védelmének, szakszerű 
tárolásának, ezért Lehetőséget teremtenek arra is, hogy az or­
szágos műemléki felügyelőség szakmai irányítása érvényesülhes­
sen a múzeumi kőtárak anyagának kezelésében, az értékes kő töredé­
kek védelmének múzeumi és műemléki feladatait több éves 
programban foglalták össze./mti/

14.55/a
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bb.29. országos szakmai tanulmányi verseny gyöngyösön 

kov/ra ká ie

te tvennél több diák részvételével szerdán megkezdődött 
gyöngyösön az oktatási minisztérium, valamint a kohó-es gép­
ipari minisztérium által meghirdetett országos szakmai ta- 
nulmányi verseny döntője, a vetélkedőre az ipari szakmát ok­
tató szakközépiskolák hét ágazatának Legjobbjait hívták meg, 
akik három napon át válaszolnak az elméleti és gyakorlati 
kérdésekre, adnak számot műszaki felkészültségükről, a ver­
senyeket a szakközépiskolai érettségi vizsgaszabályzat sze­
rint bonyolítják le. a húsz legjobb tanuló szakmájában érett­
ségi minősítést kap és egyben felvételt nyer az egyetemre.

az országos szakmai tanulmányi verseny pénteken eredmény- 
hirdetéssel ér véget./mti/

1979. április 25.

ob.30. nagyüzem a kukoricaföldeken 

ö-kz/mné/ra ie

ezen a héten, a gyakori esőzések ellenére,szerte az or­
szágban megkezdődött az igazi nagyüzem a kukorica-földeken, 
az egyéb tennivalók, többek között a cukorrépavetés, a burgo­
nyaültetés és az időszerű kertészeti munkák előrehalad tavai, 
befejeztével, mezőgazdasági üzemeink most már mindenütt a leg­
fontosabb takarmánynövény - a kukorica - vetesere összponto­
sítják az emberi és a gépi erők zömét.

az ország legnagyobb kukoricatermelőjének számi tó bábolnai 
iparszerü kukoricatermelő közös vállalat - az ikr - taggaz­
daságai közül szerdára több mint 10 végzett is ezzel a munká­
val. a közös vállalathoz tartozó, együttesen több mint 200 000 
hektár kukoricaföldnek ugyanekkorra több mint a 60 százalékán 
került földbe a mag. a legjobban a déli megyékben haladnak a 
vetéssel, ott az ikr Legtöbb taggazdasága lényegesen megelőzi 
a 60 százalékos átlagot, az északi megyékben viszont, mivel 
ott későbben melegedett fel a talaj, nem egy helyen még csak 
25 százaléknál tartanak, a Legtöbb gondot azok a táblák okoz­
zák, amelyeket még jelenleg is belvizek borítanak, ezeken a táb­
lákon előrláthatóan nem is tudják majd határidőre, illetve az 
optimális időben befejezni a vetést.

az ország legdélibb fekvésű vidéke, baranya megye, Lépést 
tart az ikr taggazdaságainak eredményeivel, a szerdai jelentés 
szerint ezen a vidéken is földben van már a kukorica vetőmag­
jának körülbelül a 60 százaléka, a megye gazdasagai minden le­
hetőséget kihasználnak annak érdekében, hogy a.hónap végéig 
befejezzék a kukorica vetését, mert hiszen regi tapasztalatuk, 
hogy ezen a vidéken az április 20-30 között elvetett kukorica 
hozza a legnagyobb termést, a munka üteméből, s pillanatnyi 
helyzetéből Ítélve a gazdaságok többsége el is éri ezt a célt. 
a traktorosok ugyanis szinte mindenütt hétköznap es vasárnap, 
sőt sokhelyütt éjjel és nappal egyaránt dolgoznak, ahol ele­
gendő ember van hozzá, megszervezték a nyolGoránkén ti váltást, 

minden napszakban pihent vezető ülhessen a traktorok nyer-

1979. április 25.

hogy 
gébé. 
/folyt.köv./
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bb.3o. / nagyüzem5<- folyt./ra• • • bb.310 negyedmillió felvonuló, majálisok május 1-én 

t/az/, .i/ra pr ie
I az ugyancsak déli fekvésű csőn gr ád ban, s az ország Leg­

jobb ’kukoricatermő vidékei közé számi tó fejér megyében szin­
tén előrehaladott állapotban van a kukorica vetése: a két 
területen szerdán körülbelül a tervezett terület 50 százalékán 
volt földben a magja, pedig például csongrádban kereken 
80 000 hektáron, a tavalyinál 10 százalékkal nagyobb terlü- 
leten termelik ezt a fontos takarmánynövényt, a megyében 
egyébként most már naponta 4 000- 5 000 hektáron teszik föld­
be a kukorica magját, ami a korábbi évekhez képest rekord 
teljesítménynek számit, ez annak köszönhető,hogy a már szé­
leskörűen használt modern gépek éjszaka is kifogástalan 
munkát tudnak végezni.

1979. április 25.&
E- 4 proletár nemzetköziség, az internacionalista szolidari­

tás jegyében ünnepli budapest népe május 1-ét, a munkásosztály 
nagy nemzetközi ünnepét -, tájékoztatta az újságírókat az ün­
nepi készülődésről szerdán a muosz székházába simon László, 
a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára, a munka es 
az alkotó, teremtő munkás ünnepe az idén számos évforduló­
hoz kötődik, kilencven esztendeje mondotta ki a ii.inter- 
nacionálé, hogy az 1886-os vérbe fojtott chicagói tüntetés év­
fordulóján, minden esztendő májusának első napján tegyen ta­
núságot az ősz tályharcos munkásosztály az összefogásról, hat­
van esztendeje történt, hogy vörösbe öltözött budapest, az el­
ső szabad május elsejét ünnepelték e honban a tanácsköz tár­
sas ágo t diadalra juttató proletárok, s az idén ünnepeljük a 
felcseperedő nemzedéket, a gyermekek nemzetközi évét, s 1979- 
ben jubilál a harminc esztendeje alpi tott kgst.

a#
,t:v

•s
b'Z

1

a vetésre, akár éjjel, akár nappal történik, mindenütt 
különösen nagy gondot fordítanak, sok helyen prémiumot kap­
nak azok, akik kifogástalan munkát végeznek, a hódmezővásár­
helyi főiskolai tangazdaság határában például a kelés után 
is megszemlélik a táblákat, s prémiumot adnak azoknak a trak­
torosoknak, akik betartották a szigorú technológiát és az ál­
taluk bevetett területen az előirt tőállománnyal zöldell 
ki a növény, egy másik csongrádi rftyüzemben - a föIddeáki 
egyetértés tsz-ben a - traktorosok keresetüknek akár 15 százalék­
kát is megkaphatják prémiumként, a makói kossuth termelő- 
szövetkezetben a végtermék - a betakarított kukorica - meny- 
nyisége szerint kapnak majd külön jutalmat a minőségi mun­
kát végző szövetkezeti tagok.
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a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepén várhatóan az idén is 
mintegy negyedmillióan vonulnak fel a hősök terén. a hagyo­
mányok szerint néhány perccel tiz óra előtt úttörők ezrei 
köszöntik virággal a tribünön melyet foglaló meghívottakat 
- akik között ott lesznek a szocialista brigádok vezetői, az 
ünnep alkalmából kiváló címmel kitüntetett vállalatok élen­
járó dolgozói -, a párt és állami vezetőket, a munkásmozgalom 
veteránjait, s a külföldről érkező szakszervezeti delegáció­
kat. a lelátókról ezrek és ezrek gyönyörködhetnek majd az 
impozáns menet sokszínűségében, gondolatokat sugaló élőke­
peiben. tiz órakor harsánnak fel a fanfárok, s a menet élen 
megjelenik a nemzetköziség gondolatát kifejező zászlósor, 
a nagyméretű ötágú vörös csillag, melynek sugarait a különböző 
nemzetek zászlói alkotják, miközben a tér közepén magasra 
vonják a proletár nemzetköziség zászlaját, a tribün ele gör­
dül a következő transzparens, óriási földgömb, ovo kezek fész­
kében. majd a tanácsköz társaság emlékét idéző plakat ^mobi-

éve^szép h%ományJkh^°hiven^budlpest különböző városrésze- 

iből hozzák magukkal gyáruk,üzemük termekéinek kicsinyített 
mását, táblákkal, tfkorációkkal, ötletes makettekkel adnak 
hirt a munkában, gazdaságpolitikai céljaink valósításéban, 
a tervek teljesítésében felmutatott eredményeikről.
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IZalában, ha az időjárás nem Lesz kifejezetten kedvezőt­

len, két hét alatt végeznek a terv szerinti 34 000 hektár 
kukorica vetésével, a hajdúságban, ahol az idén már több 
mint 100 000 hektáron diszlik kukorica, ezideig megközelítő­
leg 50 000 hektáron került földbe a magja, s úgy ^ámítják, 
hogy még az optimális időben a teljes tervezett területen 
el tudják vetni, a gépek tekintélyes része ezen a vidéken 
is folyamatosan, tehát éjjel-nappal dolgozik, a kukoricának 
háromnegyedét ezen a vidéken a kite-rendszerben termelik, 
a rendszerközpont szakemberei rész tvettek a nagyteljesít­
ményű gépek beállitásáfkn, előkészítették a traktorokat az 
éjszakai munkára, a központi raktárban pedig állandó ügyele­
té t tartaak, hogy a valamilyen műszaki hiba miatt leállt 

azonnal javíthassák./mti/
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folyt./rabb„3l, / negyedmiLLiő bb.32. ülést tartott a to t elnöksége0 0 9

ft:
zing majd a tér, a házfalak sokszorosan visszhangozzák az 

idér is a felvonulók köszöntését, rövid irodalmi műsort is köz­
vet' cenek majd a hangszórók, ám a rendezők szeretnék, ha a sű­
rű sorokban lépkedők éneke is felharsanna: az alaphangot a ván­
dor sándor énekkari fesztiválon sikerrel szerepelt kórusok, 
ütik meg, s nyilván magukkal ragadják majd á sokadalmat, ,,ál­
jen május elseje, énekszó és dal köszöntse

1979. április 25.t/jf/ mi/ra pp ie
'M•Írr/íi az elmúlt időszakban javult a szövetkezetek és a területi 

szövetségek belső tájékoztatási és propaganda munkája - álla­
pította meg a termelőszövetkezetek országos tanácsának elnök­
sége szerdai ülésén, amelyen szabó istván elnökölt, a több köz­
ség határában gazdálkodó, többezer hektárt gondozó szövetke­
zetek belső tájékoz tatásának sajátos eszköze Lett az üzemi hí­
radó, amely 174 gazdaságban rendszeresen megjelenik, az elnök­
ség megállapította, hogy az érdekképviseleti szervek is kellő­
képpen támogatják az üzemi újságok színvonalának állandó ja­
vítását.
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a zárókép ezúttal is a sportemberek közös alkotása: 
gyár honvédelmi szővetsé sportrepülői, ejtőernyősei között az 
idén először vonulnak fe fellegjárő készségeikkel a sárkány­
repülők. ezután vörös és nemzeti szinu zászlókkal nyolcszáz . 
fiú és nyolcszáz leány érkezik, majd ugyancsak a fiatalok -öt 
ezren - apró, színes zászlócskákkal mutatnak be élőképeket, a 
felvonulás az internacionálé hangjaival fejeződik be.

a ma-
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az elnökség megtárgyalta a mezőgazdasági szövetkezetek gs 
társulásaik területi szövetségei ellenőrzési irodáinak tevékeny­
ségéről szóló jelentést, az irodák tavaly csaknem másfélezer 
ellenőrzést és 150 utóellenőrzést hajtottak végre a szövet­
kezetekben. eredményesen segítették a szövetkezeti belső ellen­
őrzés valamennyi formájának kibontakozását, a tevékenység,ja­
vulását érzékelteti, hogy mind a vagyon ell ni büncselekmenye 
mind pedig az okozott kár a gazdaságokban s ámottévőén csőkké .

gondot okoz azonban, hogy a
ben - megfelelő képesítésű szakemberek hiányában - egyelőre nem 
tudták betölteni a ,,hivatásos,, belsőellenőri állásokat, ja­
vított a helyzeten, hogy egyre több társadalmi munkás vesz reszt 
az ellenőrzésben.

az elnökség döntésére húsz termelőszövetkezet sport-, 29 
pedig kulturális célú támogatást kapott, egyidejűleg öt írónak 
és három festőművésznek tót ösztöndíjat adományoz tak./m ti/

a televízió május 1-én délelőtt hatvan perces helyszíni 
közvetítésben számol be az eseményekről - közvetíti a szekszár­
di és a kecskeméti demonstrációt is -, este pedig ,,a felvo­
nulók kérték

% ft

címmel ad ünnepi műsort.? 5

az idén háromnapos pihenővel köszönt ránk a munka ünnepe, 
s ez idő alatt budapes ten mintegy 300 színes, szórakoztató 
program várja a nagyközönséget, a legtöbb látványosságot a 
városligeti majális kínálja, már vasárnap - április 29-en - 
kezdetét veszi az események sorozata, lesz haditorna bemu­
tató, filatélistáknak különleges bélyegek árusítása, film­
vetítés, rock-show, irodalmi Összeállítás, súlyemelő, vivő 
és csel gáncs-verseny, sanzon-est, disco es báhmüsor, kötél 
húzás, lepényevés, zsák bafu tás, tollaslabda^ sakkszimultán 
április 30-án és május 1-én is sok meglepetést tartogat a á- 
rosligeti majális gyermekeknek és felnőtteknek egyaránt, a 
folk-koncerttől a játék bemutatóig, a rikkancsversenyig s a 
tömegsport bajnokságokig számos vidám programot, s aki ko­
molyabb időtöltésre vágyik, felkersheti a népszabadság poli­
tikai fórumát, amelyen közéletünk vezetői válaszolnak a né­
zők kérdéseire.
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bb.33. tulipánkiálli tás

861979. április 25.szü-ra st
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tulipánkiállitást nyitottak meg szerdán debrecenben, a 
petőfi téren, a debreceni kertészeti vállalat által rendezett 
szabadtéri bemutatón 530 négyzetméteren 14 ezer szál piros, 
ciklámenszinü, sárga és fehér tulipán pompázik, a kiállítás 
ideje alatt a kertészet szakemberei adnak táj ékoz tatás t a leg­
újabb fajtákról, a tulipán ültetéséről és gondozásáról./mti/

s nemcsak a városligetben, hanem szerte a zászlódiszbe 
öltöztetett bud apes ten - a hajnali zenés ébresztőtől az es­
ti utcabálig - a derűnek, a kikapcsolódásnak adnak otthont 
az utcák, a terek, kitűnő időtöltést kínál az óbudai szige- 
ten rendezendő program, ha az időjárás is kedvez, nyilván 
nem bánják meg, akik a hűvösvölgyi nagy rétet, avagy az 
asztalos jános ifjúsági parkot keresik fel. talán a légkö­
rnél yabb-kedvesebb programot - tekintettel a nemzetközi gyermek­
évre - a csepeliek kínálják, az apró népnek, kisdiákoknak 
megnyitja kapuit a gyárváros, a tüzes-kormos műhelyek várják 
a legifjabbakat, akár szimbólumnak is tekinthető; 
szivébe fogadja az ifjúságot,/mti/
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bb.34. megkezdődött a 11. gyógyszeranalitikai kollokvium győrött 

mzs/r i is ká

a gyógyszeranalitika világméretű fejlődése, a gyógyszer­
ellenőrzési módszerek állandó korszerűsödése, a mérőműszerek 
és az eljárások tökéletes!tését célzó törekvések ráirányítják 
a figyelmet a gyógyszerek folyamatos ellenőrzésének fontossá­
gára - hangoztatták a 11. gyógyszeranalitikai kollokvium meg­
nyitóján szerdán győrött. a háromnapos tudományos tanácsko­
zásra az ország minden részéből érkeztek szakemberek a gyógy­
szergyárakból, a megyei gyógyszertári központok ellenőrző la­
boratóriumaiból és a gyógyszer tárak ból, akiknek az a feladatuk, 
hogy kontrollálják a gyógyszerek készítésének helyes voltát, 
alkotórészeik helyes arányát, végül a késztermék minőségét, 
hatóanyagtartalmát.

magyarországon jól működő ellenőrzőhálózat tevékenykedik 
a gyógyszerkészités technológiai hibáinak megelőzésére és 
az esetleges tévedések kiszűrésére, a gyógyszergyárak ban rend­
szeres gyártásközi és készgyógbzer-ellenőrzés folyik, mig a 
gyógyszertárak elsődleges feladata e téren a gyógyszerek 
forgalmazás előtti azonosítása és minőségvizsgálata, a foko­
zott óvatosság és körültekintés társadalmi fontosságú, elvá­
laszthatatlan a betegségek leküzdésére irányuló törekvések­
től.

folyt./ra

a ötödik ötéves terv Lakásépítési előirányzatának idő­
arán, js részét a megyében túlteljesít 
ez c, a előirt 12.500 Lakással szemben 
telepítésével számolnak, ennek alapján a képviselőcsoport úgy 
ítélte meg, hogy 1985-ig az indokolt mennyiségi lakáséigénye- 
k it kielégíthetik.

szó volt arról is, hogy heves megyében igen sok a spe­
ciális jellegű építkezés, mint az egri középkori vár rekon­
strukciója, a műemléképületek felújítása és ezek a feladatok 
speciális építőipari kapacitást igenyelnek, ezért fontosnak 
tartják, hogy egyes ipari szövetkezeteket alkalmassá tegyenek 
erre a munkára, a fő feladat ezen a téren továbbra is a heves 
megyei tanácsi építőipari vállalatra hárul, amelynek kollek­
tívája mintaszerűen végzi el eger műemléképületeinek rekonstruk­
cióját.

bb.35. / .meggyorsultV
%

1979c április 25.
, és a tervidő- 
égy 13.400 Lakás
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bejelentő tték az ülésen, hogy az utóbbi időben a bél apát­
falva! cementgyár építkezése meggyorsult és az építők megfe­
szített erővel tartják az ütemet, a befejezéshez közeledő 
nagyberuházás az ország egyik Legnagyobb és Legkorszerűbb ce­
mentgyára Lesz o

az országgyűlési képviselők meghallgatták a heves megyei 
rendőrfők apitány tájékoztatóját a megye közrendjéről^ köz biz­
tonságáról, végezetül pedig megvitatták és jóváhagyták a heves 
megyei képviselőcsoport 1979. évi munkatervét./mti/
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S-* a háromnapos tanácskozás fórumot biztosit a szakemberek­

nek a Legújabb gyógyszeranalltikai módszerek ismertetésére 
a műszergyártók uj konstrukcióinak bemutatására és az aktuá­
lis tennivalók megvitatására, a szakmai tanácskozás pénteken 
ér véget./mti/
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bb.36. több szakképzett népművelőre Lenne szükség - a csőn grád 
megyei népi ellenőrök tapasztalatai

bb.35. meggyorsult az építőipar fejlődése heves megyében - 
ülést tartott a megyei képviselőcsoport

1979. április 25.dén/is/ra ká

rendszeresebbé vált a közművelődés szervezése és tervezése 
az elmúlt években csőn grád ban. a művelődést, az ismeretterjesz­
tést szolgáló tanácsi intézmények hálózata már kialakult, bár 
sok művelődési ház és könyvtár épülete felújításra, korszerű­
sítésre szorul - állapították meg a csongrád megyei népi ellen­
őrök, akiknek ezzel kapcsolatos jelentését szerdán tárgyalta meg 
szegeden a csongrád megyei népi ellenőrzési bizottság.
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a megyei építőipar helyzetéről és a fejlesztési felada­
tokról tanácskozott szerdán egerben az országgyűlési képvi­
selők heves megyei csoportja, az ülésen megállapították,hogy 
a helyi intézkedések nyomán meggyorsult az építőipar fej­
lődése és egyre inkább teret hódit a korszerű technológia, 
a panel és az alagu tzsaluz ás. a heves megyei tanácsi építő­
ipari vállalat munkája hatékonyságával és minőségével egya­
ránt élenjár és egyre inkább felzárkózik a heves megyei 
állami építőipari vállalat is. a szövetkezeti építőipar 
termelése a szükséglethez képest Lassan fejlődött, bár az 
utóbbi években lezajlott koncentráció és korszerűsítés ered­
ményeként a szövetkezeti ipar is jobban alkalmazkodik a pia­
ci igényekhez.
/folyt.köv./

/folyt.köv./ 
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Ifolyt, /rabb.36. / több bb.37. / ifjúsági . it folyt./ra

a salgótarjáni ifjúsági zenei napokat először két éve bo­
nyolították te. akkor a pro gram belefért két nap ba.fiz lés fej­
lesz ise érdekében kezdeményezett hangszeres és dalos találko­
zó résztvevőinek száma 1977-hez képest mintegy megkétszerező­
dő tt./mti/'ía gyermek és ifjúsági kórus mozgalom fellendítése, 
a zenei
bb.33. magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások

OOP

a lépi ellenőrök véleménye szerint a művelődés lehetősé­
geire bővítésére az elmúlt években számos kezdeményezés 
tör nt. s könyvtárakban rendszeresebbé váltak az irodalmi 
estek, az Író-olvasó találkozók, és a gyermekek olvasóvá ne- 
eléset célzó játékos foglalkozások, a szegedi múzeumban nem­

csak a kiállításokat tekinthetik meg az érdeklődők, hanem ka­
marazenei és kórus műsorokat, valamint ismeretterjesztő elő­
adásokat is meghallgathatnak'látogatásuk alkalmával, több 
üzemben a vállalatokkal kötött szerződés alapján rendszeres 
vendégek a képzőművészek, akik ottani alkotómunkájuk mellett 
a közízlés fejlesztését is elősegítik üzemi kiállításaikkal 
és a munkásokkal való beszélgelseikkel. a falusi művelődési 
házakban - elsősorban a szegeden élő értelmiség közéleti ak­
tivitásának köszönhetően - növekvő érdeklődés mellett tartják 
meg a tit' rendezvényeit . a közművelődés tárgyi fettételeit 
javítja, hogy nemrég elkészült a szegedi ifjúsági ház, amely­
ben egyszerre ezer fiatal találhat szórakozást, korszerű uj 
ifjúsági házak készülnek el még azidén szentesen és csongrádon 
is.
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Sí1979.április 25.i/kf/gg/ra pp ká
április 23-án és 24-én szfófiában Laurán ferenc és szlav- 

belkereskedelmi miniszterhelyettesek vezetésévelcső pesev
ülésezett a magyar-bolgár belkereskedelmi munkacsoport, a ta­
lálkozón értékelték és kedvezőnek Ítélték az 1979 . évi vá- 
L asz tékcsere-megáll apó d ások teljesítését, megállapító tták , ho gy 
az eddigi eredmények alapján a két ország kereskedelme mintegy 
25 százalékkal több árut szállított egymásnak a tavalyinál, az 
ülésen egyeztették az együttmüköds 1981-1985 évekre szóló terv­
számait, amelyek szerint a forgalom a következő tervidőszak 
végére megkétszereződik.
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a népi ellenőrök azt is megállapították, hogy a közmű­

velődési intézmények szakember-ellátottsága nem mindenütt 
megfelelő, üres népművelői állás ugyan alig akad, azonban a 
népművelői munkakörben dolgozók jelentős hányada nem rendel­
kezik megfelelő szakképesítéssel, ezért javasolták az illeté­
kes minisztériumoknak,vizsgálják felül a népművelési es 
könyvtárszakos főiskolai hallgatók felvételi keretszamait es 
az igényeket, ha országosan is hasonló a helyzet, mint csong- 
rádban, növelni kell a közművelődési szakemberképzés jelenlegi 
ütemét, a népi ellenőröknek a tanácsokhoz, a vállalatokhoz, 
a szövetkezetekhez ,,címzett,, javaslata sürgeti a 
művelődési intézmények közös anyagi forrásból való fenntartá­
sát, miután a megyében alig akad erre példa./mti/

küldöttség szerdán hazaérkezett./mti/a magyar
:

bb.40. nagyobb forgalom, bővülő választék - tájékoztató a 
ruházati kereskedelemről

.
V:

• :£
m

1979. április 25.t/kf/mm/ra pp ká

az év első negyeiében a ruházati forgalom 6.7 százalékkal 
növekedett, s ez azt jelzi, hogy a ruházati cikkek iránti 
érdeklődés az idén tovább fokozódott -, jelentették be a bel­
kereskedelmi minisztérium szerdai sajtótájékoztatóján, a szak­
ma;. helyzetéről, időszerű kérdéseiről szólva egyebek között el­
mondották, hogy különösen kedvezően alakult a konfekcióforga­
lom, amely a korábbi stagnálás, visszaesés után a ruházati 
kéreskesdelem legjobban fejlődő ágazata Lett. ez annál örven­
detesedbe mert a prognózisok szerint is előtérbe kerülnek a 
konfekcilonált termékek, mig a méteráruk és a felső kötöttáruk 
kereslete várhatóan mérséklődik, a változás egyrészt annak 
köszönhető, hogy a divatkövetést sikerült meggyorsítani, s 
ha még nem is tökéletes az uj mérettáblázat, már jobban köve­
ti az igényeket, másrészt ,,beért,, a farmerprogram, amely 
megszüntette a kereset jnárkáscikkek hiányát, a kereskedelem 
az idén 3.5 millió - köztük egymillió import - farmeröl tizek­
kel alapvetően megoldja az ellátást, a szaküzleteken kívül a 
nagyobb forgalmú boltokban is folyamatosan kapható Legalább 
4-5 fajta külföldi és hazai márkás farmer, hasonlóan kiegyen­
súlyozottabb Lett a tavaly még hiánycikknek számító munkaruha, 
hímző fonal, valamint a lakástextil-ellátás is.
/folyt.köv./
16.50/ra

• •*1

a

bb.37. ifjúsági zenei napok Salgótarjánban 

csiz/ra is ká

tiz nap alatt hat hangverseny követi egymást a szerdán 
megkezdődött salgótarjáni ifjúsági zenei napok programjában, 
az uj zeneiskola kamara és hangszerszóló koncertjein, a 
józsef attila művelődési központ kórus hangversenyein össze­
sen több mint ezerkétszáz iskolás vesz részt, a május 5-én, anyák 
napja alkalmából sorra kerülő ünnepi záró koncerten ezerkét­
száz tagú kórus énekli majd a salgótarjáni úttörő ház szim- 
fóníkus zenekarának kíséretével fasang árpád békedalát.

/folyt.köv./

16.30/ra
>4 uG-

I 1979. április 25.
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fővárosi tanács végre-bb.42. uj élelmiszeripari tanműhely - 
hajtó bizottsága módosította a

t/pz/ra pr di 1979. április 25.

épül aa a
már korábban 
ttsáq szerdai

a
a

gondolá szerint az 
volna a meglehetősen 

épületbe, ám időközben a 
nisztérium úgy döntött 
iskola berendezéséhez 

kerül tető alá - kétsz z

eaztek. a vá tozas Kedvező 
vont régi tanmü elyekbő 
régi és elhaszn It gépe 
mezőgazdasági é élelme 
25 millió forin tál hoz 
uj intézményben - amely 
él Imiszeripari tanuló, 
um szakmunkás sajátítja majd el 
aé ek kezelését./mti/

az

pék,
, a

-31-17.10/ra

Usr

bb.43. lázár györgy, 

tr/ra pr di

megválasztása alkalmából./mti/

1979. április 25.

szakszervezeti küldöttség 

1979. április 25.

bb.45. hazaérkezett japánból a magyar 

sl/mi/r di

■UHU
kérdéseiről./mti/

"

■

mm.rí-?

rE&

i

f

folyto/rabb.40' / nagyobb

a ruházati kereskedelem egész évre 5-6 százalékos forgalom- 
növekedésre számit, s ehhez az árualapok hazai forrásból és 
importból rendelkezésre állnak, gondot csak az okozhat, ha az 
ipar szállításai eltérnek a meghatározott ütemtől, az ágazat 
kínálatának javításához nagyban hozzájárul a növekvő import, 
amely a forgalom mintegy 20 százalékát teszi ki. ezen belül a 
forgalomba kerülő férfiing 60 százaléka, a munkaruházat 35-40 
százaléka, a szőnyeg 30 százaléka, a pamutáruk 25 százaléka szár­
mazik külföldről, a tervek szerint a múlt évihez képest 8 szá­
zalékkal tovább növelik a ruházati importot.

-:y

,»

a szakma vezetői beszámoltak arról is, hogy a főváros kivé­
telével javultak a vásárlási körülmények, a kiskereskedelmi 
bolthálózat a tervidőszak 3 évében 11 szaküzlettel és 9 áru­
házzal, Összesen 91 ezer négyzetméterrel növekedett, az idén 
a fővárosban is nyitnak 3.500 négyzetméteres áruhazat a zalka 
máté téren, s átadják a forgalomnak a kiskunfélegyházi 3.150 
négyzetméteres áruházat, bővítik a ruházati hálózatot debrecen-

szécsényben, várpalotán, és répcelakon./mti/

m

ben, Szolnokon 9

bb.41. román marketing konferencia budapesten 

sl/pá/ra pp

a magyar és a román kamarai tagozatok szervezésében buda­
pesten román marketing konferenciát rendeztek, amelyen román 
szakemberek tiz előadást tartottak magyar partnereiknek hazá­
juk gazdasági életéről, a konferenciát fülöp sándor, a magyar 
kereskedelmi kamara főtitkára, illetve hristache zambeti, a 
román kereskedelmi és iparkamara alelnöke nyitotta meg. az elő­
adásokon részt vettek a két ország kereskedelmében érdekelt 
vállalatok és intézmények képviselőin kívül az illetékes minisz­
tériumok és vezető szervek megbízottai is. a román szakemberek 
ellátogattak magyar üzemekbe és az érdekelt vállalatokhoz, ahol 
eszmecserét folytattak a további együttműködés bővítésének le­
hetőségeiről. a magyar kereskedelmi kamara román tagozata és a 
román kereskedelmi és iparkamara magyar tagozata szerdán együt­
tes elnökségi ülésen értékelte a két tagozat 1977-78-as tevékeny­
ségét, majd aláírták a következő évekre szóló munkaprogramot, 
elhatározták, hogy mindkét kamara segíti az októberben bu- 
karestben és kolozsvárin megrendezésre kerülő magyar gazdasácv 
és műszaki napok sikerét./mti/

bb.39. a máv vezérigazgatóság közli,

i/kf/gg/ra pp ká

hogy a pihenőnap áthelyezése miatt a vasúti menetrendben 
április 29-én nem a vasárnapokra, hanem a munkaszüneti na­
pokra előirt vonatok közlekednek./mti/

mí
1979. április 25.
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kiutazási engedélyt is kiadnak öt
bb*50- szocialista^országba

1979. április 25.
gg/ra di

"e utazások tova 
5l a bolgár népk 
ársaság, a lengy 
köztársaság és a

a t a
a német 

a köztársaság 
éré - két év­

május el éjé 
cialista köz 
demokratikus 
területére szóló 
re szóló k utazá

n

- az
ak áz állandó L 
_ a küldő szerv

»

folyt./rabb.44. / egészségügyi • o •
voroskereszt^rszágos^azetSságYe^al-

család.
urtutay zsuzsa, a

Spinta

sem

mmsmmm-

aSBill&c
vacsora elharapózó szokása.

bb.'46. uj vendéglőt nyitottak dömösön 

ráb'st/ra di 1979. április 25.

önkiszolgáló és hagyományos rendszerű éttermet, tejbárt 
és drinkbárt , magában foglaló vendéglátóipari üzemet nyitot­
tak meg szerdán dömösön, a dunakanyar nagy turistaforgalmat 
lebonyolító üdülőközségeben. idén a szokásosnál is több 
vendégre számítanak, mert ebben az évben ünnepük a község 
900. születésnapját, s a nevezetes évforduló alkalmából von­
zó, gazdag kulturális programot állítottak össze./mti/

bb.'47.' elutaztak a bangladesi és pakisztáni szakszervezeti 
vezetők

sl/mi/ra di 1979. április 25.

saifuddin manik, a bangladesi szakszervezeti központ 
/kendra / főtitkára és mahmoud ahmed mian, a pakisztáni 
szakszervezeti szövetség központi tanácsának tagja, akik 
a szót meghívására hazánkban tartózkodtak, elutaztak bu- 
dapestről. látogatásuk során a magyar szakszervezetek munká­
jával ismerkedtek, megbeszélést folytattak a kétoldalú kap­
csolatok erősítésének lehetőségeiről, továbbá ipari, mező- 
gazdasági és kulturális létesítményeket tekintettek meg. a 
két szakszervezeti vezetőt fogadta timmer józsef, a szót 
titkára./mti/

bb.44. egészségügyi ankét a gyermeknevelésről 

t/dg/z/ra pr di 1979. április 25.

a tanácskozás mottóját: ,,jv 
gyermek,,, figyelmeztetésként is id zt k á szülők, 
nők, az orvosok, a vöröskeresztesek, a pedagógusok, a ps 
lógusok szerdán, az óbudai várkonyi györgy úttörő és if­
júsági házban megtartott fővárosi egészségügyi ankéton. a 
nemzetközi gyermekév alkalmából összehívott tanácskozáson 
a szakemberek - vagy két és félszázan - a gyermekek egész­
séges nevetésének időszerű kérdéseit tekintették át.

az

/folyt.köv./ 

17.20/ra -32-

/f olyt.köv./ 

17.30/ra -33-

'*.7

f*.V

'M
X -

_/ .. ’

l

is
%

&

1

m

4#^

m
II
ii
0

§ " i /

i
ma___ sm a wm !ÜL. *

■■pppap
i

mmm

'
:

í

!
is 1

m :
i

•7:

4

„ : ■
•* .

SÍSÍ-

í

&
■
■ !!:
■

?

!

#

í

a

v»
"l,'rV-
.

>.
 ' >i

G
\ o

(D
> 3

"

t—
 CD

'.

d r
* P

d Q
. H

-
7T

 r+
 H

-
tO

 (/)

•H -H

fiX
 C

D
 (/)

ro
 o: 

cr
><

 cnd J
D

> i
-r 

N

C
L O

(0 -H 
0)

TD -V -H
•H —

3

U)
 f

c~
ia

a) cn

H
-

M
 tn N< C

D
>

(1
) N(ix

 r*

ox
x-

__
_

2

/

/ :•
:

",



kW, ' -Sülj5 •.r-Z-í.
s i ■

r 4 f

_

V'W ■'.< %

bbe 51 • egészségű gyi gyermekotthont avattak békéscsabán 

bty/s t/ra di

'"W
} 't-t
■M1979. április 25.
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1 ISnlslter visszaérkezett budapestre púja frigyes külügymi- 

t/bp/tr/ra di Wgfm'iv. 1979. április 25.

IÍII!P®“R7SJís;:sES;s| síi:
•y•r
:

■mm.# i

Bi
bb.53. buaapestre érkezett berbert mies 

t/bp/ra tr di •í:.1

m!•
1979. április 25. :i

az mszmp központi bizottságának meghívására szerdán hu-
L £ fr t, elnökedapestre érkezett berbert mies" _ ____ „

es kari heinz schröder, az nkf> vsse*oeége titkárság51-idk

ío-fí^JSCrtalyanak helyettes vezetője fogadta./mti/ »gyenes andrás, 
a kb külügyi ősz - '

I i
%

18.30/ra
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folyto/rabbe 50o / két évre

a kiutazási engedéllyel ellátott útlevél két éven belül 
magár, és szolgálati célú utazásokhoz egyaránt felhasználható, 
többszöri kiutazásra, a kiutazási engedély illetéke a 
pénzügyminiszteri rendelet szerint 200 forint.

• o *

az a rendelkezés nem érinti a kiskorúakat és a sorköte­
les szolgálatukat még Le nem töltött 23 év alatti férfia­
kat. rájuk a korábbi rendelkezések változatlanul érvényesek.

a rendőrkapitányságok a felsorolt országokba az eddigi 
feltételek szerint, kérelemre továbbra is kiadnak egy, Leg­
feljebb öt kiutazásra jogosító engedélyt is, amelynek ille­
téke engedélyenként változatlanul 20 forint./mti/

— * —

b»b.48. egy és háromnegyed milliárdos exportbővitő fejlesz­
tés bárányában négy év alatt

han/s t/ra di 1979. április 25.

export árualapot bővítő fejlesztésekre egy é: háromne­
gyed milliárd forintot költöttek az utóbbi négy évben a bara­
nyai vállalatok, szövetkezetek, s ehhez egy milliárd forint 
hitelt használtak fel. a beruházások hatását, a megyei vál­
lalatok , szövetkezetek export-import tevékenységét szerdai üté­
sén elemzte, értékelte a megyei tanács végrehajtó bizottsága,

a baranyai gazdasági szervezetek összes árbevételük csaknem 
egyötödével vesznek rész t nemzetközi árucsereforgalomban. a 
kivitel egyik fő forrása a könnyű-és élelmiszeripar, a fejlesz­
tések is ezeken a területeken voltak a legjelentősebbek közü­
lük is kiemelkedik a több mint húsz országba exportáló pécsi 
kesztyűgyár kapacitásbővítése, amelynek eredményeként más 
bőrruházati cikkek gyártását is bevezették, a fejlesztéssel 
élért termelésnövekedés értéke az elmúlt három évben 140 mil­
lió forinttal haladta meg az előirányzatot, a következő 
években az uj kapacitások jobb kihasználásával, a minőség javí­
tásával a megye üzemeinek elsősorban bőripari termék„ 
tor, a porcelánáru kivitele növelhető./mti/

j!

a stilbu-

18.10/ra Ao, £<d

y|W l’G-
-34-B

me

09

mm
5

l-

988

I 
ív •HH

* r
—

Cl 
C
D

X"
 o

£ *H

1



.-Vix
-

%
-•«

Ü
m

I
■ iv^j

/folyt.köv./ 

18.50/ra -37-
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memzetközi eLméLeti konferencia tihanybanbb.56.
1979. április 25. %-sze/kz/mné/ra di^iíS£r?SESiEGE£BEFíííZH!Jterk=n-

ferercia kezdődött szerdán tihanyban.

■ii
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iHBIilB-
folytatott nemzetközi tevékenységünkben.

, a nemzet-

HBK
át talánosa >
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s

elmélete létrejötte óta a fórra-

fej lett" tőkés^orsz ágok bar^ésk^fejlődő országok bari^küzdő test- 

vérpártjaink harcát.
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bb.54, costa rlca-i pártküldöttség 

s/ra pr di 1979. április 25.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának 
meghívására szerdán hazánkba érkezett a costa rica-i népi él­
csapat párt küldöttsége, amelyet arnoldo ferre to segura, a 
politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára ve­
zet. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, az 
mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta.
/mti/

4

*
SE

bb.55. benke valéria látogatása komárom megyében 

ber/ra st di

benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke szerdán ko­
márom megyébe látogatott, tatabányán a megyei pártbizottság 
székházában mokri pál első titkár tájékoztatta a megye gaz­
dasági, politikai helyzetéről.

II
I:

1979. április 25.

=i

benke valéria ezután báboInát kereste fel. a mező- 
gazdasági kombinátban burgert róbert vezérigazgató és mészá- 
ro miklós, a kombinát pártbizottságának titkára fogadta, a 
ve érigazgató tájékoz tatás t adott az idén már több mint 4 
milliárd forintos termelési értékkel számoló kombinát munká­
járól, s arról, hogyan igyekeznek ezt a tervet minél gazdasá - 
gosabban megvalósítani, a politikai bizottság tagja megismer­
kedett a kombinát sokrétű munkájával, s ennek részeként a 32 
országba exportáló baromfi tenyészetével, szó esett arról a 
kiemelkedő jelentőségű, megrendelésről, amellyel a szovjetunió 
Lett a kombinát Legnagyobb partnere, a jövő év végéig például 
516 komplett baromfi istállót szállítanak a hozzá tartozó 
technológiával és napos csibékkel együtt a szovjetunióba.

Sí*v*

--

I

m.
W-'
* v

benke valéria ezt követően megtekintette a báboInán mü- 
premlxüzemet, amely a kombinát és a két Legnagyobb ma- 
gyóglszeráru gyár összefogásával jött Létre és ellátoga­

tott a bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös vállalat 
központjába is, ahol többek között arról tájékozódott, hogyan 
képezik tovább az ikr 225 taggazdaságának dolgozóit.

a látogatás befejezéseként a politikai bizottság tagjai 
bábolnai párt-és tömegszervezetei propagandistákkal folyta­
tott kerek asz tal-beszélgetést./mti/
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I bb.5b. / nemzetközi

a nemzetközi forradalmi munkásmozgalom egyes osztagai 
nemzeti keretek között vívják a maguk harcát s a közös célok 
országonként, nemzeti keretek között valósulnak meg. az egyes 
országokban különbözőek a célok megvalósitásának feltételei, 
eltérőek a lehetőségek, más és más feladatok vannak napiren­
den az egyes testvérpártok előtt, mások a nemzeti keretekben 
folyó osztályharcban számításba jöhető szövetségesek, a nemzet­
közi erőviszonyok, a mindenkori világpolitikai helyzet is kü­
lönböző módon és mértékben hat az egyes testvérpártok konkrét 
harci feltételeinek alakulására, mindez gazdagabbá, sokoldalú­
vá és színessé teszi forradalmi mozgalmunkat , de egyúttal bi­
zonyos nehézségeket is okoz, vitákat, olykor ellentéteket vált­
hat ki az egyes konkrét kérdések megítélésében.

a nemzetközi kommunista mozgalom fejlődésére - jóllehet..ciaL 
a világ különböző térségéiben eltérő méretekben és módon 
érvényesül - egészében véve a fellendülés vált jellemző ten­
denciává. a nemzeti és a nemzetközi feltételekben bekövetkező 
változások eredményeként testvérpártjaink a szocialista, a 
fejlett tőkés és a fejlődő országokban bizonyos értelemben uj 
helyzetbe kerültek, a világforradalmi folyamat általános elő­
rehaladása, kommunista mozgalmunk fellendülése, az erőviszo­
nyok megváltozása a szocializmus? a társadalmi haladás, a béke 
híveinek javára, nemzetközi ideológiai síkon kettős hatással 
járt.

bb. 56e / nemzetközi 2.folyt./ra

a nemzetközi munkásmozgalom történelmében nem először for­
dul elő, hogy a mozgalom fellendülésének, kiszélesedésének idő- 
szik á ban megélénkülnek a viták, véleményünk szerint ennek ob­
jektív oka az, hogy a különböző feltételek között dolgozó test­
vérpártjaink keresik a munkásosztály történelmi küldetésének leg­
inkább megfelelő konkrét politikai lépéseket, és saját hely­
zetükből kiindulva különböző elképzeléseket alakítanak ki mind 
saját pártjuk, mind a nemzetközi mozgalom konkrét feladatait il­
letően. még inkább igy van ez egy olyan helyzetben, mint ami­
lyen a mostani is, amikor a kapitalizmus általános válságának 
elmélyülése és a nemzetközi munkásmozgalom megerősödése követ­
keztében számos uj megválaszolásra váró kérdés merül fel. ter­
mészetesnek tartjuk azt is, hogy ezeknek az uj kérdéseknek a 
megválaszolásához nem elegendőek a szocialista országok fej­
lődésének önmagában véve bármennyire is gazdag tapasztaLata- 
i. ezek a tapasztalatok nem elegendőek, de nem is mellőzhető- 
ek. a munkásmozgalom fejlődésének tényei és ezen belül a szoci­
alista országok jelentős eredményei azt igazolják, hogy nem 
egy történelmi zsákutcából kell kiutat keresnünk, hanem szilárd 
talajra építhetünk további Lépéseink megtervezésénél.

a fejlett tőkés országokban a kommunista pártok a milyen- 
kétől eltérő politikai és társadalmi feltételek közt küzdenek, 
ezeknek az országoknak egy részében a munkásmozgalom jelentős 
demokratikus vívmányokat harcolt ki, amelyek bizonyára kedve­
zőbb feltételeket teremtenek a szocialista társadalom megte­
remtéséért folytatott harcban, mi, magyar 01 
tén reméljük, és szívből kívánjuk, hogy ez k 
testvérpártjaink jól tudjanak élni ezekkel a 
ségekkel, és ne kelljen végigjárniuk ugyanazt a nehéz utat, 
amelyet a mi népünk végigjárt - fejezte be beszédét óvári Mik­
lós.
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egyrészt azt tapasztaljuk, hogy a nemzetközi imperializ­
mus megrettenve a haladó és a békeszerető erők, a szocialista 
eszmék térhódításától, ideológiai síkon is minden eddiginél 
koncentráltabb, sokoldalúbb, összehangoltabb támadásba kezdett 
a három fő forradalmi erővel szemben, az imperializmus ideo­
lógiai fegyvertárát is felhasználja annak érdekében, hogy le­
fékezze az enyhülési folyamatot, megakadályozza a haladó erők 
összefogását és nem utolsó sorban azért is, hogy megbontsa 
a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom sorainak egységét, 
pártunk véleménye szerint ugyanezeket a célokat szolgálják a 
kínai vezetők elvi állásfoglalásai és gyakorlati-politikai lé­
pései. a kínai vezetők nacionalista,hegemonlsta politikája, 
a szocialista Vietnam elleni legutóbbi agressziója mélységes 
felháborodást válott ki nemcsak a magyar"kommunisták, hanem e- 
gész dolgozó népünk körében.

/folyt.köv./

19.0o/ra

;
őszin-

Sí*: az885-

Lehető-
>'V

1 a tanácskozás ezután két szekcióban folytatódott, az egyik 
a demokráciáért és a szocializmusért vívott küz- 

a másik szekcióban pedig
1B szekcióban 

delem viszonya 
dalom és a nemzetközi helyzet 
rét a rész tvevők.

9 9
demokrácia, forra- 

témakörben folytatnak eszmecse-■ 9 99 9 9

9 9■
m

6sS'-S3

a konferencia megnyitásán részt vett berecz jános, az mszmp 
központi bizottsága külügyi osztályának vezetője és lakos Sán­
dor, az mszmp kb társadalomtudományi intézetének igazgatója is. 
/mti/
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i I bb„59 , kiváló vállalati ünnepség a lapkiadónál 

og/, % di

bb.58* több és jobb minőségű hengereltáru - kiváló vállalat 
ünnepség a dunai vasműben /győri imre/

1979. április 25.
- 1979. április 25.zsi/’ra s t di

a dunai vasmű 1978-ban 16 ezer tonnával több nyersvasat,
26 ezer tonnával több acélt és 15 ezer tonnával tö bbhengerel t- 
árut gyártott a tervezettnél és hatékony munkájával elnyerte 
a ,,kiváló vállalat,, kitüntetést, a kitüntetés átadása al-# 
kalmából szerdán dunaujvárosban rendezett ünnepi munkásgyülé- 
sen részt vett és felszólalt győri Imre, az mszmp központi 
bizottságának titkára is.

a dunaújvárosi kombinát fennállása óta tavaly érte el a 
legkiemelkedőbb sikert, termelésének értéke megközelítette a 
12 milliárd forintot, keresett termékeiből a tervezettnél 26 
százalékkal többet exportált nyugati megrendelésekre, a jelen­
tős technológiai fejlesztés, a dh munkarendszer és a számító- 
gépes termelés-programozás bevezetésének eredményeként javult 
a termékek minősége és a hengerműben a felére csökkentették 
a raktáron maradó, úgynevezett járulékos lemezek arányát, a 
kiváló műszaki jellemzők elérése, a korszerűbb acélfajták ki­
fej lesz tése mellett a dunai vasmű 12 ezres műnkásko Llek tiváj a 
1978-ban több mint 26 millió forint értékű anyag-és energiá­
mé g takar i tást ért el és 10 százalékkal, mintegy 6 millió fo­
rinttal csökkentette az import anyagok felhasználását.

az ünnepi munkásgyülésen rabi béla kohó-és gépipari mi­
nisztériumi államtitkár adta át a ,,kiváló vállalat,% okle­
velet szabó ferenc vezérigazgatónak és az ágazat kiváló bri­
gádja címmel tüntette ki az acélmű ,,fazoLa henrik,, marti­
nász szocialista brigádját, kilenc további munkáskollek ti- 
va a vállalat kiváló brigádja kitüntetést nyerte el./mti/

a csaknem 300 lapot, folyóiratot megjelentető lapkiadó 
vállalat másodszor nyerte el - három év le főt" £ ás a alatt - 
a kiváló vállalat elmét, a szak asits árpád művelődési ház­
ban ez alkalomból rendezett szerdai ünnepségen, amelyen részt 
vett fodor László, az mszmp központi bizottságának osztály- 
vezető helyettese és simon ferenc, a minisztertanács tájé­
koztatási hivatalának elnökhelyettese is ^siklósi nog.be r t? 
a lapkiadó vállalat igazgatója adott számot a müvel/espcli- 
tikai célok megvalósítását is sikerrel szolgáló fejlődésről, 
a többi között arról, hogy a tavaly mintegy tízmil­
lióval növekedett a 'kiadó gondozásában megjelenő ' Lapok 
példányszáma és 70 uj üzemi Lap látott napvilágot.

í 3#! $
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$:£ a kiváló vállalati oklevelet az ünnepségen kimmel emiL, 

a nyomda- a papíripar és a sajtó dolgozóinak szakszervezete 
főtitkára nyújtotta át, majd többen kiváló munkáért és ki­
váló dolgozó kitüntetéseket, okleveleket vettek át. m

Is
8

/mti/5/
Oa o ”
bb.60. rak tár tűz a bar tók bél a utón 

i/ob/gg/ra di

szerdán korádé Lu tán tűz keletkezett bud apes ten, a xl. 
kerületi bar tők béla u t 12. számú épületében, a közért pin­
ceraktár helyiségeiben, a tűzoltóság nagy erővel vonult a 
helyszínre, és több mint 3 órás megfeszített munkával el­
oltotta a 140 négyzetméternyi területen pusztító Lángokat, 
az oltás Idején a közúti forgalom - a tömegközlekedési jár­
müvek kivételével - kerülő utón bonyolódott Le. az 
autóbuszok, bár eredeti útvonalukon közlekedtek, az össze­
torlódott jármüvek miatt csak Lassan tudták haladni és je­
lentős késesekkel érkeztek a végállomásra, személyi sérü­
lés nem történt; a tűz okának és a keletkezett anyagi kárnak 
a megáll api tás ára a rendőrség vizsgálatot indított./mti/
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m bb. 57, előadás az mszmp kb politikai akadémiáján 

k/cs/ra div 1979. április 25.

SSm Oa magyar szocialista munkáspárt központi bizottságá­
nak politikai akadémiáján ‘szerdán, az mszmp oktatási igaz­
gatóságának székházában nyikolaj nyikolajevics inozemcev, 

tudományos akadémia világgazdasági é: nem-

19.40/ra —41 —§§§13
t/- "
iffer? 4a szovjet

zetközi kapcsolatok intézetének elnöke tartott előadást 
,,uj tendenciák a jelenkori kapitalizmus gazdaságában és 
politikájában, a globális problémák növekvő szerepe a nem­
zetközi kapcsolatokban

1/0 2?

címmel.

a megjelenteket, a párt vezető propagandistáit, ideoló­
giai, politikai, társadalmi életünk képviselőit grósz ká­
roly, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője kö­
szöntő t te. /mti/
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‘•asbb.*61 o üdvözlő távirat 

tr/ra pr di

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban köszön­
tötte július k„nyerere köztársasági elnököt a tanzániai 
egyesült köztársaság megalakulásának 15. évfordulója alkal­
mából c/m ti/

bb.70 a szerkesztőségek figyelmébe! #I
I 1979. április 25.

pótlást adunk mai bb.56.sz.hírünkre /nemzetközi elméleti 
konferencia tihanyban/,

a 2.folytatás 1 
beik atnl:

#1
1

bekezdése után kérjük a következő szöveget
ÍisI im

a tanácskozásunk napirendjén olyan elméleti kérdés szerepel 
- mondotta a továbbiakban óvári mlklós-, amely a múltban is 
mindTig a munkásosztály harcának egyik legfontosabb kérdése 
volt. a forradalom és a demokrácia kérdésének mai aktualitását 
bizonyára nem szükséges hosszasan indokolni, a szocialista or­
szágok, köztük magyarország gazdag tapasztalatairól nyilvánva­
lóan sok sző esik majd még a vita folyamán, magyaroszágról 
szólva most inkább csak utalni szeretnék arra, hogy nálunk 
megvalósult az, amit marx és engels a kommunista kiáltványban 
igy fogalmazott meg: $,a munkásforradalom első lépése a prole­
tariátus uralkodó osztállyá emelése, a demokrácia kivívása,, 
nálunk a legelemibb demokratikus politikai jogok kivívásának 
is előfeltétele a munkásosztály vezette forradalmi harc 
volt, e harc sikere, a szocialista forradalom győzelme tette. 
Lehetővé , ,a demokrácia kivívását,,, mégpedig a szó eredeti ér- 
telmében, ahogy alkotmányunk is fogalmaz: hazánkban minden ha­
talom a dolgozó népé0

a fejlett tőkés országokban

bb.'ó2, púja frigyes 

tr/ra pr- di

külügyminiszter stefan andrei-nek, a román szocialista köz­
társaság külügyminiszterének meghívására hivatalos, baráti 
látogatást tesz romániában,/mti/á

33: 1979, április 25.
■'V

C:a El
I

i
bb.63. magyar-kubai barátsági nap abádszalőkon 

end/ra st di

magyar-kubai barátsági napot rendezett szerdán abádsza- 
lókon a hazafias népfront Szolnok megyei és nagyközségi 
bizottságáé az ünnepi alkalomból a tiszamenti település taná­
csának nagytermében rendezett találkozón jósé ranoőn rodriguez, 
a kubai kommunista ifjúsági szövetség képviselője tartott elő­
adást a havannai xi.világitjusági találkozó tanulságairól, a 
karib-tengeri ország szocialista épitőmun káliról „/tuti/

9 »
1979. április 25.
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bb.65, idő járás jelentésbb.64. vajdasági küldöttség bács-kiskun megyében 

rap/ra st di

a jugoszláviai vajdaság négytagú küldöttségét, amely niko- 
La kmézicsnek, a vajdasági tartományi végrehajtó tanács elnö­
kének vezetésevei tartózkodik bács-kiskun megyében, szerdán kecs- 
keméten fogadta a küldöttséget horváth István, a bács-kiskun 
megyei pártbizottság első titkára, a vendégek a megye párt és 
tanácsi vezetőivel a kishatármenti árucsere, és a két terület 
közötti termelési kooperáció további bővítésének lehetőségei­
ről tanácskoztak, ezután látogatást tettek a megyeszékhely 
néhány közművelődési intézményében, nikola kmézics, a küldött­
ség vezetője szerb-horvát nyelvű kiskönyvtárat adott át a nem­
zetiségi óvónőket is képző kecskeméti felsőfokú óvónőképző in­
tézetnek, a testvérterületi küldöttség kecskeméten megbe­
szélést folytatott faluvégí Lajos pénzügyminiszterrel, a magyar 
-jugoszláv vegyesbizottság elnökével is. a delegáció szerdai 
programján részt vett dr,vitomir gasparovics, Jugoszlávia bu­
dapesti nagyköveteo/mti/

1979. április 25.1979. április 25. gg/ra di

a meteorológiai intézet jelenti április 25-én, szerdán

E '

0este:

$1

1
mérséklődik a nappali felmelegedés, 

a várható időjárás az ország területén csütörtök estig:
•>i

í
■ aeleinte túlnyomóan borult Idő Lesz, sokfelé várható eső, 

néhány helyen zivatar, később nyugat felől megkezdődik a fel­
hőzet csökkenése és a dunántulon már kevesebb helyen kell csa- 
padékra számítani, a többfelé élénk délnyugati, déli szel mér­
séklődik ,

a hőmérséklet 
lesz,/mti/

Él&

mcsütörtökön kora délután 10-15 f°k körül

■ |19.50/ra -43--42-
20.00/ra
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bb.6o. régészeti és néprajzi kiállítás leninváros ban

1979. április 25.
folyt./rabb.'68fl / budapesten

április 28-ig tartó budapesti tanácskozáson több nemzet- 
k zi programról, igy a szervezet augusztus végén Zágrábban 
s -rákerülő kongresszusáról esik szó. ezen a budapesti zene­
mű /észeti főiskola kamarazenekara és a muzsikás együttes mel­
let-: 12 tagú magyar szakmai delegáció is résztvesz. ezt kö­
vet ?n szeptemberben, szófiában tartják a gyermekkórusok 
zenei ismeretterjesztő szimpóziummal egybekötött - nemzetközi 
találkozóját, a jövő évben - belgium ad majd otthont egy, a 
zenetanitás és a zenei ismeretterjesztés témájával foglalkozó 
nemzetközi konferenciának, az azt követő legközelebbi rendez­
vény színhelye pedig - 1981-ben - Svédország Lesz. ennek té­
májáról a mostani, budapesti tanácskozás alkalmával hoznak 
döntést./mti/

hag/ra ká dl

leninváros környékének őstörténete címmel régészeti kiál­
lítás nyitt szerdán a miskolci hermán Ottó muzeum anyagá- 
ból leninvárosban. a kiállításon az ásatások során a kornyéken 
előkerült Leleteket - kő-, réz-, és vaskorszakból származó 
cserépedényeket, szerszámokat, fémeszközöket, fegyvereket, 
temetkezési urnákat - mutatnak be. a helytörténeti gyűjte­
mény termeiben tiszaszederkény múltját félidéző néprajzi tar­
lat nyílt ugyancsak szerdán, ezen a múlt századi paraszti 
háztartás eszközei, továbbá a tisza mellett élő emberek halásza­
ti és állattartási eszközei Láthatók./mti/
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bb.67. magyar-lengyel barátsági napok vas megyében

1979. április 25.
.bbt69o carmen: obrazcova 

t/mir/gg/ra pr dl

a szovjet énekművészet világhirességének, napjaink egyik 
Legkiemelkedőbb mezzoszoprán énekesnőjének tapsolhatott szer­
dán este az operaház közönsége: jelena obrazcova, a moszkvai 
nagyszínház énekes-csillaga ausztriai és egyesült államok-beli 
turnéja közben, útját megszakítva vállalt fellépést budapes­
ten, a carmen címszerepében.

az emlékezetes előadáson közreműködött egy másik szov­
jet művész is: szergej Lejferkuszt, a Leningrádl operaház fia- 
tál magánénekesét, az 1976. évi párizsi nemzetközi énekver- 
seny győztesét escamillo szerepében hallhatta ismét a közönség

Lér/st/ra

magyar-lengyel barátsági napok kezdődtek szerdán vas megyé­
ben a hazafias népfront vas megyei bizottsága szervezésében 
szombathelyen a joskar óla városrész iskolájában jan Likovsky, 
a budapesti lengyel tájékoztató és kulturális központ igazga­
tóhelyettese lengyel gyermekrajz kiállítást nyitott meg. az is­
kola tánccsoportja és énekkara pedig lengyel táncokat , illet­
ve dalokat adott elő.

di
1979. április 25.

íi Üii
sárváron, a nádasdy várban, magyar-lengyel baráti talál­

kozót rendeztek, a találkozón jan likovsky a magyar tanács­
köztársaság és Lengyelország címmel tartott nagy érdeklődéssel 
fogadott előadást./mti/

I

kinek ének si ad ttságait, színá­
nak 200. é fordu óját ünneplő milá- 
Legnagyobb olasz énekeskitüntetés- 

- budapesti tartózko-

; jelena obrazcovával - 
szí kultúráját a fennállás 
nói scala a közelmúltban a 
sel, arany verdi-dijjal - ismerte el 
dása során még egy előadáson találkozhatnak az operakedvelok. 
a világhírű énekmüvésznő április 29-én, vasárnap este az aida 
amneriseként Lép fel az erkel színházban./mti/

Ibb.68. budapesten tanácskozik az ifjú zenebarátok nemzetközi 
szervezetének szakbizottsága

t/mir/tr/pr/ra di

a jövő év áprilisában budapesten tartják az ifjú zeneba­
rátok nemzetközi szervezetének /fijm/ zenei ismeretterjesztő 
szimpóziumát, amelyen - a tervek szerint - több mint 20 ország 
zenei ismeretterjesztéssel foglalkozó szakemberei cserélik 
ki véleményüket, tapasztalataikat az ifjúság és a kor társ 
zene kapcsolatának kérdéseiről, egyebek között az ezzel ösz- 
szefüggő szervezési feladatokról kezdődött tanácskozás szer­
dán a Vörösmarty téri kulturális központban, a részvevők - a 
37 ország ifjú zenebarátait tömöri tő nemzetközi szervezet ze­
nei ismeretterjesztési bizottságának belga, bolgár, jugoszláv, 
lengyel, magyar és svéd zenei, illetve szervezési szakember 
tagjai - 1979-81. évi közös programjukat vitatják meg.
/folyt.köv./
20.10/ra

1979. április 25.
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bb.71. ,igyelmetlen közlekedők - sok baleset 

i/ob g/ra di

szerdán az átlagosnál mintegy 25 százalékkal nagyobb forgal­
mat bonyolítottak le a mentők, segítségüket szinte kivétel nél­
kül. figyelmetlen közlekedésből származó csúszások, törések, fi­
cam. -és más sérülések miatt kérték, a feltűnően sok utcai 
bale 3tben feltehetőleg közrejátszott a kárpát-medencében 
elhelyezkedő se hideg, se meleg, úgynevezett ,,veszteg­
lő,, front, amely a figyelési készséget rendszerint hátrányo­
san befolyásol ja./mti/

folyt./ra litbb.,73.. / a belföldi

37» ifjúsági zenei napok Salgótarjánban /4.sz.jav./
38$ magyar-bolgár belkereskedelmi tárgyalások /5,sz.jav./ 
y. i a máv vezérigazgatóság közleménye 
4ü7 tájékoztató a ruházati kereskedelemről 
417 román marketing konferencia budapesten
42. uj élelmiszeripari tanműhely
43. lázár györgy üdvözlő távirata 
44* egészségügyi ankét
45* hazaérkezett japánból a magyar szakszervezeti küldöttség
46. uj vendéglőt nyitottak dömösön
47. elutaztak a bangladesi és pakisztáni vezetők /6.sz.jav,/
48. exportbővitő fejlesztés bárányában 
49* /technikai okok miatt nem adtuk/
50. két évre szóló kiutazási engedély öt szocialista országba
51 * egészségügyi gyermekotthont avattak
52* púja frigyes visszaérkezett budapestre
53. budapestre érkezett berbert mies /7,sz.jav./
54’* costa rica-i pártküldöttség
55. benke Valéria látogatása komárom megyében
56. nemzetközi elméleti konferencia tihanyban /S.sz.jav./
57. előadás az mszmp kb politikai akadémiáján /S.sz.jav./
58. kiváló vállalat ünnepség a dunai vasműben /győri Imre/
59» kiváló vállalati ünnepség a lapkiadónál /lO.sz.jav./
60, raktártüz a bartók béta utón
61 * üdvözlő távirat
62, púja frigyes romániába utazik
63c magyar-kubai barátsági nap abádszalókon
64* vajdasági küldöttség bács-kiskun megyében
65. időjárásjelentés
66a régészeti és néprajzi kiállítás Leninvárosban
67. magyar-lengyel barátsági napok vas megyében
68. ifjú zenebarátok nemzetközi szervezetének tanácskozása
69. carmen; obrazcova
70Ő’ szerk.figy„ az 56-os számú hírre /pótlás/
71* figyelmetlen közlekedők - sok baleset 
72* csőtörés 
73= hirjegyzék 
/mti/

%
1979. április 25. m
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bb.72. csőtörés az árpád utcai lakótelepen 

■ i/o b/gg/ra dl

szerdán a főváros xxi.kerületé ben levő árpád utcai lakó­
telepen egy munkagép megrongálta a 200 miIlimé teres eternit 
víznyomócsövet, emiatt az árpád u tea-ady endre u t - duna ut­
ca határolta területen a vízszolgáltatás szünetel, 
azonnal munkához láttak, s előreláthatólag a késő j 
rákban végeznek a javítással, a lakók azon an add 

, nek viz nélkül, mert ellátásukról a vizmuv k háro s 
megnyitásával gondoskodik./mti/

i1979. április 25.
■a

1
W a szerelők

ó-
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I bb.73. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke április 25-én, 
14.00 órától zárásig:

r 1979. április 25.ra dl

24. állandó építőanyag kiállítás 
2 5. ülésezett a tolna megei tanács vb
26. halálos gázolás
27. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások
28. az évm műemlékvédelmi bizottságának ülése
29. országos szakmai tanulmányi verseny
30. nagyüzem a kukoricaföldeken 
31* majálisok május 1-én
32. ülést tartott a tót elnöksége 
33* túlipánk!állítás
34. 11.gyógyszerárai!tikai kollokvium
35. ülést tartott a megyei képviselőcsoport
36. a csőngrád megyei népi ellenőrök tapasztalatai

/folyt.köv./

21.15/ra

« I

1a

g...

Él -vége-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 

szerkesztette: Izsák erika, dosztányi Imre 

21.25/ra
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